

La pérdida de Teruel es un incidente de guerra que no modificará el resultado final de la contienda

Venceremos, camaradas, pero hay que redoblar el esfuerzo y hacer del trabajo en el Ejército y en la retaguardia la obsesión de cada día

HOY, MAS QUE NUNCA, ALIANZA OBRERA Y FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

EDITORIAL

La pérdida de Teruel

Memos perdido Teruel. El Ministerio de Defensa Nacional no ha querido en comunicar a los españoles la ingrata noticia. Nuestra retaguardia la recibió con crispaciones de puños e ímpetus de revancha. La batalla de Teruel no decide los resultados definitivos de la terrible contienda en que estamos empeñados. Es un episodio doloroso de la guerra, pero un episodio nada más. En toda lucha hay alternativas de ventaja y de desventaja. Ahora la suerte nos ha sido adversa, pero nuevos días de gloria lucirán para nuestro Ejército. Ni una ni dos batallas, resolverán el resultado definitivo. La lucha será larga y más penosa cada vez, pero la victoria alumbrará nuestro heroico esfuerzo.

Las oscilaciones naturales de la pelea, en la retaguardia leal, constituyen una enseñanza, pero no son motivo de decaimiento y de derrota, como entre los facciosos. Ellos han necesitado contraatacar duramente. Acumular sobre un solo punto todas sus reservas enormes de material bélico. Masas de aviación y de artillería nunca vistas en España. No ha vencido su infantería. Esta fué incapaz de competir con la nuestra. Cuando intentó el asalto a Teruel, inmediatamente después de su conquista por el Ejército Popular, dejó en el campo sus mejores batallones de choque. Vencieron las nubes de aviones, la acumulación inmensa de artillería. Es la victoria accidental de la fuerza mecánica bruta contra la disciplina, el valor y la moral de los Lombres del pueblo. ¡Pero pobres de ellos si no tienen otros medios para sostenerse! Fuerza contra fuerza, España no dejará de oponer aviones a los aviones, artillería a la artillería, tanques a los tanques.

¿Cuánto les ha costado Teruel? ¿Compensa su reconquista las energías gastadas? Lo que ha interesado a Hitler y Mussolini era recobrar la plaza, costase lo que costase, al precio de todos los sacrificios. Cuando dan sus golpes de mano internacionales; cuando hacen doblegarse ante sus pezuñas ensangrentadas las fortalezas más sólidas en apariencia de la democracia, ¿iban a resignarse a sufrir la humillación impuesta por nuestro indomito instinto de libertad y de independencia? Para seguir adelante en sus maquinaciones, para conservar el crédito que les otorgan sus audacias, necesitaban borrar la impresión producida por nuestra victoria, que ponía en entredicho su potencia y auguraba un desastroso resultado final para su aventura intervencionista. El nuevo golpe de efecto ha sido dado. Pero España es y será la tumba del fascismo.

Sería estúpido, sin embargo, que nos entregásemos a expresiones optimistas. Los momentos son difíciles como nunca para nuestra causa. La dificultad no radica tanto en la pérdida de Teruel, como en los contornos de la situación internacional. El fascismo afirma sus posiciones y tiene cada vez más las manos libres para operar en nuestro territorio. La abdicación de Inglaterra a su dignidad nacional, cediendo ante Mussolini, y el sometimiento de Austria a Hitler, son las dos últimas batallas que acaba de ganar el fascismo en su loca carrera imperialista. El fascismo se hace el amo de Europa y descarga su brutalidad contra España. Frente a esta situación, nuestra lucha entra en periodos de mayor gravedad. Los esfuerzos nacionales han de multiplicarse, la capacidad defensiva y ofensiva del Ejército Popular debe ser íntegramente desarrollada, los mandos deben responder con lealtad absoluta y con la máxima inteligencia organizadora a las necesidades de la guerra, las fábricas y los campos han de trabajar a pleno rendimiento y la tracción debe ser antequilada fulminantemente arriba o abajo, allí donde se manifieste.

Para realizar esta obra con la mayor rapidez y perfección se impone sin pérdida de tiempo la más rigurosa unidad antifascista. Unidad real, dictada por las apremiantes necesidades de la defensa y de la victoria, que responsabilice a todos los sectores sindicales y políticos en el trabajo de base y en el de dirección. Unidad cimentada en compromisos concretos, que obligue al cumplimiento de todos los deberes, pero que tenga por base el reconocimiento de los derechos que asisten a cada sector de la vida nacional para intervenir en la organización de la lucha que nos conduce al triunfo. El antifascismo debe presentarse ante nuestro pueblo como un solo cuerpo compacto y vigoroso, entregado a una finalidad única: ganar la guerra revolucionaria en que estamos empeñados. Veremos entonces rebrotar los torrentes de energía de aquel Julio glorioso de 19³⁶ porque el pueblo sentirá la grandeza de esta unión y se dispersarán los recelos a que ha dado lugar la lucha de tendencias en las filas de una vez se enzarzó la retaguardia, en anhelos insanos de establecer hegemonías para después de la victoria, cuando lo importante, lo que urgía, era asegurar esa victoria y las conquistas comunes que ella comportaba, por encima de todo.

Las derrotas han de servir para aleccionarnos. Son el contraveneno que trabaja contra la abulia, que impiden que sentimientos almeceñados entorpezcan el ritmo acelerado de la obra que mantienen vivos y ágiles los músculos y el pensamiento de la colectividad. Hay que intensificar el trabajo de guerra, hay que perfeccionar el montaje de nuestro Ejército, hay que elevar al apice el sentido del heroísmo y del sacrificio individual y colectivo. Pero no olvidemos el papel de primer orden que en estas tareas urgentes y fundamentales puede desempeñar el frente común del antifascismo, no el de las palabras y los discursos, sino el de los hechos prácticos, que aún permanecen en el terreno de las aspiraciones inconcretas.

Teruel ha caído. Es un accidente de guerra que no alterará el resultado final de la contienda; pero ahorraremos tiempo y sacrificios con una organización cada vez más eficiente y capaz.

C. N. T. - U. G. T.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Importa vencer

No importa que el invasor todas sus tropas desate contra nosotros; no importa que a sus esclavos desplace con un material de guerra en enormes cantidades; no importa que el de Alemania se encolerice y se engalle, ni que el de Italia le siga, ni que en Portugal lo acaten, ni que el Japon se le una ni que Inglaterra le aguante. No importa que la leñón fascista, bestia cobarde, en la España del obrero quiera plantar sus reales. No importa, porque el fascismo bajo, suba, brinque o dance, perecerá cercenado por nuestro bello arte que es mejor y más consciente que los absurdos alardes de tanto residuo humano como el territorio invade. Camaradas: ¡A la lucha! Hagamos de los combates un ructo de proezas que en cien victorias estallen. No nos vencerán, y si cualesquiera lo dudare, que no venga con nosotros porque no es hombre ni es grande.

FELIX PAREDES

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. Núm. 469

VALENCIA. -- Miércoles 23 de Febrero de 1938

Los cruceros del crímen "Canarias", "Balears" y "Almirante Cervera", realizan un ataque combinado sobre Sagunto y el puerto de Valencia

Las escuadrillas leales del servicio de Defensa de Costas, bombardearon los barcos facciosos, y el "Almirante Cervera" recibe una bomba a la altura de la chimenea de popa

Los aviones leales insisten en su bombardeo a los buques piratas con singular acierto

El buque francés "Prado", es alcanzado por las bombas enemigas

BARCELONA.—NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

AVIACION

A primera hora de la tarde se realizó un ataque combinado por los cruceros "Canarias", "Balears" y "Almirante Cervera", y otros dos buques, más tres aviones facciosos, sobre Sagunto y el puerto de Valencia.

La presencia de los referidos barcos la señaló el Semáforo del Cabo de San Antonio a las 11³⁰ de la mañana.

A las 13⁴⁵ rompieron fuego los buques sobre el poblado de Nazaret y el Grao. Parte de los proyectiles cayeron alrededor del buque mercante "Gaulois". El cañonero "Laya", surto en el puerto de Valencia, contestó con 45 disparos a la agresión, la cual ocasionó un muerto y dos heridos.

Seguidamente los barcos continuaron hacia Sagunto, lugar contra el cual dispararon unos sesenta cañonazos.

Al mismo tiempo aparecieron sobre Sagunto tres hidro "Savoia", que arrojaron cincuenta bombas, causando desperfectos. Una de las bombas alcanzó al buque francés "Prado", al que produjo averías, y a bordo del cual hubo un herido. El "Prado" pidió auxilio por radio, acudiendo a su llamada el destructor francés "La Palme".

Cuando los buques rebeldes estaban aún frente a Sagunto, se presentaron sobre ellos tres escuadrillas del servicio de Defensa de Costas, encontrándolos formados en dos hileras de combate paralelas a la costa, constituida la primera por dos buques y por tres la segunda.

Los aviones, no obstante el nutrido fuego antiaéreo, bombardearon a los barcos, metiendo una bomba a bordo de uno de ellos, que, según referencias del capitán francés que manda el "Prado", era el crucero "Almirante Cervera".

La bomba la recibió este buque a la altura de la chimenea de popa, apreciándose en seguida una gran columna de humo y vapor, reveladora de grandes averías.

El bombardeo de los buques rebeldes se repitió por otra escuadrilla, cuando aquéllos se hallaban a unos noventa kilómetros al Este de Sagunto y a cincuenta al Sur de las Islas Columbretes. Llevaban entonces los barcos una formación desordenada. Fueron bombardeados los dos que iban en último término, al parecer uno dando remolque a otro, pues sólo les separaba la distancia de unos 150 metros.

Este bombardeo fué también muy eficaz, cayendo las bombas a popa del primero de dichos barcos y posiblemente en el interior del mismo, por notarse que comenzó a echar bastante humo. Todos los aviones que prestaron estos servicios regresaron sin novedad a sus bases.

Preparando la vergonzosa claudicación inglesa

Londres.--Lord Porth, embajador de Inglaterra en Roma, llegará a Londres el jueves próximo para recibir instrucciones de Chamberlain en lo que se refiere a la apertura de las negociaciones con Italia.--Fabra

La nueva Constitución rumana

Bucarest. -- El Gobierno ha aprobado el texto de la nueva Constitución. En él se prevé la supresión de los partidos políticos y se restablece la pena de muerte para los delitos de carácter político.

El texto será sometido el día 24 a un plebiscito. La emisión del voto para este plebiscito será obligatorio y público, y la posición de cada votante será inscrita en un registro especial por las autoridades.--F.

Notas Confederales y Locales

C. N. T.

A. I. T.

Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público de Levante

A LAS FEDERACIONES LOCALES DE INDUSTRIA, FEDERACIONES COMARCALES Y SINDICATOS UNICOS DE OFICIOS VARIOS DE LA REGION

Estimados compañeros: Salud. En repetidas ocasiones nos hemos dirigido a todos los organismos confederales de la región, al objeto de organizar en las respectivas localidades el Sindicato o Sección de Espectáculos Públicos. En muchos pueblos y ciudades hemos logrado ya el objetivo que nos proponíamos, pero hay bastantes todavía, en donde existen Espectáculos Públicos y nuestra organización tiene excelente representación en ellos, que no han contestado a nuestras repetidas demandas.

Precisamente ahora, en el momento en que la Federación Regional de Espectáculos Públicos de Levante va a celebrar su primer Congreso, del cual han de salir acuerdos importantísimos para el desarrollo de la Industria, y para el desarrollo confederal dentro de ella, es cuando más precisa esta Federación de la ayuda de los organismos confederales levantinos.

Es por eso por lo que, aparte de haberlo hecho a los Sindicatos y Secciones que ya funcionan, nos dirigimos a las Federaciones Locales y Comarcales y a los Sindicatos de Oficios Varios locales que teniendo afiliados de Espectáculos Públicos en su seno, para que acudan a nuestro primer CONGRESO REGIONAL que se celebrará en Valencia el día 7 del próximo mes de Marzo, a las diez y treinta minutos de la mañana, en el domicilio de esta Federación, CALLE DE HERNAN CORTES, 21, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Forma de contribuir los federados a los gastos de esta Federación Regional.
- 3.º Nombramiento de secretario.
- 4.º Rumbo a seguir en el orden orgánico y profesional. Asuntos generales.

La importancia del orden del día, esperamos que los Sindicatos que aún no tienen relación alguna con nosotros, lo hagan inmediatamente, y, sobre todo, acudan al Comité que preparamos.

Sin otra cuestión de momento, os saluda anárquicamente, LA FEDERACION REGIONAL

Sindicato de las industrias de la Construcción, Madera y Decoración

Por la presente se convoca a las Administrativas de Sección, Técnicas de Subsección y militantes todos, a la Asamblea que tendrá lugar hoy miércoles, día 23 del corriente, a las seis de la tarde, en el local de la Madera, plaza de la Madera, número 3 (continuación de la del día 10 del actual), para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Continuación del informe de la Junta Central.
- 4.º Lectura del informe para el Pleno de Administrativas.
- 5.º Asuntos generales.

Por la importancia de los asuntos a tratar en los momentos actuales, es de suma necesidad la presencia de toda la militancia.

Por el Sindicato de las Industrias de la C. M. D.: El secretario.

Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas

Por la presente se convoca a todos los militantes del Sindicato, Técnicas y Administrativa, a reunión extraordinaria que se celebrará hoy miércoles, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés para la Organización en general.

Como los asuntos a tratar no admiten demora, se ruega la asistencia.—El secretario.

Pérdida

Se ruega al compañero que se haya encontrado una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, además de la documentación a nombre del compañero Manuel Díaz Clement, la presente en la secretaría del Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas, calle de Metalurgia, 27, o en la calle de Cuenca, 26.

Colectividad de Alfambra

Se ruega a todos los colectivos que asistan a la reunión que se celebrará el día 24 del mes en curso, en Jérica (Castellón), para tratar asuntos relacionados con la marcha de la Colectividad.

Se advierte que se tomarán los acuerdos con el número mayor de los asistentes.

El secretario, VICENTE CASTELLAT

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Federación Local

AVISO URGENTE

Todos los jóvenes libertarios pertenecientes a la quinta del 40 deberán pasarse por esta Federación Local (plaza de Castelar, 3) el viernes día 25 de Febrero del corriente, a las 8.30 de la tarde, para comunicarnos un asunto de suma importancia para la Organización.

Dada la importancia de los asuntos que se han de plantear, esperamos que ningún joven libertario dejará de asistir.

Por J. L.:

SECRETARIA GENERAL

COMITE COMARCAL DE SUECA

Se convoca a las Juventudes Libertarias de Cullera, Sueca, Sollana, Almusafes, Benifayó, Algemesi, Pollán del Júcar, Corbera, Lizuri y Favareta, a un Pleno Comarcal que se celebrará en Sueca el día 27 de este mes, a las diez de la mañana, en el local del Comité Comarcal, calle Pintor Sorolla, número 15, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Informe de los delegados al Congreso Nacional de la F. I. J. L. celebrado en Valencia los días 6 y sucesivos de Febrero.
- 5.º Dación de cuentas.
- 6.º Asuntos generales.

En espera de que acudiréis, queda vuestro y de la Revolución Social.—Por el Comité Comarcal: El secretario.

El Frente Popular Antifascista de Puzol

Ayer quedó constituido

La Agrupación Anarquista de este pueblo, fiel cumplidora de los acuerdos recaídos en el Frente Popular Antifascista, como muy bien expresa en el tercer apartado, se dirige públicamente y por carta privada a nuestros respectivos Comités Regionales y Peninsular haciéndoles saber la creación del F. P. A. y los acuerdos que todos, partidos y Sindicatos, nos hemos comprometido a cumplir:

1.º Constituir en esta localidad el Comité del Frente Popular Antifascista, para defender los intereses generales de dicha población y velar por el firme sostén de las causas antifascistas, por los medios legales que estén a su alcance.

2.º Desde este momento queda constituido en esta localidad el dicho Frente Popular Antifascista y éste es el único organismo aglutinador de todos los sectores antifascistas bajo cuyas orientaciones y acuerdos actuaremos todos.

3.º Inmediatamente formado que es el F. P. A., todos y cada uno de los sectores que lo integramos, nos dirigimos públicamente en la Prensa y por carta privada a nuestros respectivos Comités Nacionales y Provinciales, instándoles a que se forme nacionalmente y con representación de todos los sectores antifascistas el Comité Nacional del Frente Popular Antifascista.

4.º Todos los sectores políticos y sindicales aquí representados nos comprometemos a respetar la obra revolucionaria y constructiva realizada por los Sindicatos y Colectividades a partir del movimiento.

5.º Todos los partidos y sindicales nos comprometemos a defender la parte proporcional que corresponda a cada partido y Sindicato en el Consejo Municipal y en cuantos organismos se formen de carácter político y administrativo en la localidad.

6.º Los delegados suplentes podrán asistir a todas las reuniones que celebre este Comité, teniendo voz, pero no voto.

7.º Este Comité se reunirá en una de las dependencias del Consejo Municipal, todos los sábados en Asambleas ordinarias y extraordinarias, cuando sea preciso, siendo las horas de la ordinaria a las

Federación Nacional del Transporte

Para conocimiento de todos los federados y Secciones, participamos las direcciones de nuestra organización nacional, donde deben dirigirse en los casos correspondientes.

Dirección Central: Conde de Trévor, 5, segundo, Valencia. Teléfono 19.197.

Dirección en Madrid: Ríos Rosas, 13. Teléfono 43.852.

Dirección en Barcelona: Ausias March, 22.

Toda la correspondencia debe dirigirse a nombre del secretario general, Carlos Hernández Zancajo.

Los giros y correspondencia administrativa, a nombre del secretario administrativo, Sinfórico Martín Páramo.

FRONTON VALENCIANO

HOY, A LAS 8.30 DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Olympia

Mañana jueves

ESTRENO

VIVA LA MARINA!

Por Dick Powell y Ruby Keeler

Hablada en español

- ¡Un bombardeo de cañones!
- ¡Un cargamento de municiones!
- ¡Una salva de juventud y optimismo!
- ¡Alístese como espectador a este brillante desfile de la Armada y luego pedirá su reenganche!

Sindicato Local de la Industria del Transporte y Comunicaciones

A TODOS LOS COMPAÑEROS COMPONENTES DE JUNTAS DE SECCION Y SUBSECCION, JUNTAS TECNICAS Y MILITARES DE NUESTRA INDUSTRIA: SALUD

Necesidades apremiantes de nuestra Organización (cada día que pasa con más urgencia) nos reclama una actividad intensa, hasta hoy no usada. La noble responsabilidad aceptada por la Organización confederal en lo industrial y en lo sindical, unido también a las actividades de carácter político, hace que, si queremos mantener posiciones fuertes, hayamos de desplegar un cúmulo de actividades, parejas a la responsabilidad adquirida.

En consecuencia, deseamos no haya necesidad de otro estímulo para el cumplimiento del deber y que acudáis todos sin excepción a la reunión que se cita.

Previa consulta por escrito, hemos convenido convocar a una reunión amplia de todos los componentes de Juntas de Sección y Subsección, Juntas Técnicas y militantes del Sindicato para el día de hoy miércoles, a las 8.30, en el local Control del Transporte, calle Lar-

go Caballero, 122, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Lectura del acta anterior.
2. Informe breve de la Administrativa.
3. Lectura y resolución sobre el Referéndum acordado en el Pleno Referéndum acordado en el Pleno Nacional Ampliado de carácter económico: REAJUSTE DE LAS FEDERACIONES DE INDUSTRIA.
4. Sobre creación y funcionamiento del Banco Sindical Ibérico.
5. Resolución sobre un nuevo Estatuto de Sindicato de Industria y dar cuenta de documentos recibidos de trámite sobre la Organización e Industria.

NOTA. — Caso de establecerse discusión prolongada sobre algunos de los puntos a discutir, la reunión será suspendida a las 8.30 para continuarse al día siguiente a la misma hora.

Recomendamos la puntual asistencia.

Por la Administrativa,

EL SECRETARIO

Teatro Apolo

Continúan los grandes éxitos de

HERMANAS ALONSO — FILI CARBONELL
TERESITA MARTIN — PEPITA RUIZ
VICENTE TALON — PILARIN FONS

ORQUESTA IRIS

Amalia de Isaura

Miguel de Molina

Lírico

Hoy y todos los días

TORBELLINO DE ALMAS

(En español)

Película sentimental, admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triquet. El dram de un obrero, cuya abnegación por el hijo le lleva al más grande de los sacrificios.

DE GANDIA

Reunión de la Federación Local para estudiar el problema de abastos. Se acuerda la reapertura de la Cooperativa de Consumo. Inquietud en el Magisterio

EL ABASTECIMIENTO.—Se ha reunido la Federación Local, con el fin exclusivo de estudiar el problema de abastos.

El consejo de la C. N. T. en dicha comisión informa ampliamente.

Se acuerda llevar a comisión un programa concreto, para en caso de ser rechazado usar de él como mejor convenga. Dice así:

a) La población marítima de Puerto Gandía gozará proporcionalmente de los alimentos que para Gandía se asignen. Interinmente se establecerá régimen alguno de Cooperativa de consumo en dicha localidad se harán las entregas al comercio libre de aquella zona, previa revisión de los cartones de suministro a los que se puede dar numeración independiente.

b) Entiende la F. L. que es preciso dar mayor autoridad, ya que asumen responsabilidad, a los consejos que integran la comisión. Esta, a más de su presidente, designará a un vicepresidente, que sustituya a aquél en sus continuas y necesarias ausencias.

El problema del pan, en su totalidad, será asumido en la administración por un consejo de la comisión, que se cuidará del transporte, horas de amasado, control de hornos y expendiciones de pan, orientación del servicio, etc., etc.

Otro consejo atenderá las reclamaciones de pérdidas de cartones, renovaciones, estadística y movimiento de población, etc.

Entiende la F. L. que estas funciones delegadas hasta ahora a personal subalterno y administrativo, deben llevarse a efecto con plena responsabilidad y sin más tutela que los acuerdos de la comisión en pleno.

c) La comisión de Abastos favorecerá y procurará la máxima orientación al pueblo, a fin de evitar molestias. A tal objeto se fijarán en los sitios estratégicamente convenientes las ordenes de suministro en carteleras exclusivas de Abastos. Estos sitios pueden ser: Parador Tartanes, barrio del otro lado de la estación, plaza Central, Prado y los que precise el Puerto.

COOPERATIVA CON FEDERAL.—Se acuerda igualmente proceder con la mayor urgencia a la reapertura de la Cooperativa de consumo, a cuyo fin la F. L. procederá al estudio e informe de su instalación y funcionamiento.

Los Sindicatos de Campesinos y Avicultura han prestado su cabal concurso a esta necesidad indiferible.

EL 11 DE FEBRERO.—En el local de Fomento, y organizada por la Junta Municipal de Izquierda Republicana, tuvo lugar el pasado domingo una velada familiar literario-musical, conmemorativa de la proclamación de la primera República española.

El secretario de la J. M. leyó unas cuartillas referentes al momento actual y sus enseñanzas deducidas de la experiencia del 73. El tono de sinceridad republicana de que estaban animadas, la precisión y valentía de algunos de sus párrafos y el sentimiento puesto en su lectura, nos inducen a considerar como acertadísimo el enfoque de la velada.

Conocidos profesores de orquesta interpretaron música clásica. Nuestro compañero Alvaro Navarro tuvo ocasión, una vez más, de exponer al público gandiense la limpieza y sentimentalismo de sus ejecuciones.

Se leyeron poesías y hubo discursos.

COMITE LOCAL DE EVACUADOS.—Este Comité, de reciente constitución, está estudiando la base económica para mantenimiento de la población refugiada. Ha cursado al Consejo Municipal solicitud en el sentido de que por presupuesto venga sosteniéndose a los evacuados actuales como hasta ahora, interin llegue a ponerse en práctica la nueva fórmula, consistente, claro está, en el gravamen sobre las rentas, incluso de trabajo, si éstas son muy elevadas.

Se estudia el tanto por ciento sobre que habrán de contribuir el Trinquete y el teatro Serrano, así como está en carpeta la relación de los propietarios y comerciantes a la vez de los caseros, etc., etc.

Es lógico aligerar al Consejo Municipal de esta carga de la población evacuada, ya que tiene la propia de asistencia municipal, bien voluminosa por cierto. Y que conste, una vez más, que para esta necesidad de los evacuados no se cobra impuesto especial alguno.

DEL MAGISTERIO.—Parece reinaba malestar entre el personal de primera enseñanza. Los disgustos se suceden y el desbarajuste administrativo-pedagógico es cada vez mayor. Hoy se manifiesta con los juguetes, como ayer en la habilitación, antes de ayer en el emolumento de casa-habitación y mañana será en otra cosa y por otro motivo.

Las autoridades provinciales han tenido tiempo de resolver tan fútil problema, haciendo en primer término las designaciones legales de los directores de los tres Grupos Escolares de la ciudad.

Si esta primera parte se resuelve, suponemos todo quedará resuelto. Los actuales "responsables" han demostrado tal incapacidad, que sería lastimoso sacar a comentar aberraciones cometidas que dirían muy poco en favor de la clase. Gandía tiene buenos maestros y ansiosos de trabajo. Es preciso apartar a cuantos sean un obstáculo.

Espera orientación la clase municipal de música, como otras instituciones circun y post-escolares. Estará bien que se haya dejado perder una Colonia Escolar y su consignación en presupuesto, que no exista la más pequeña Biblioteca, que se dejen abandonadas las Cantinas con asignación presupuestaria, etc., etc.; pero lo que es intolerable en este no hacer, es que aún se alienten feudos e inmundos en perjuicio de otros maestros y de la propia enseñanza.

Para nosotros, en los cargos técnicos no hay más antifascismo que el de la ejecutoria que jalona hechos destacados como formativos del ideal que defendemos.

CORRESPONSAL

CINEASTAS

Se convoca a una Asamblea general extraordinaria para hoy día 23 del corriente, a las cinco por primera y cinco y media por segunda convocatoria, en el domicilio de Cineasta, Avenida Salmorón, 9, para tratar el siguiente:

- ORDEN DEL DIA**
- 1.ª Constitución de Mesa de discusión.
 - 2.ª Los delegados del tercer Congreso de la F. E. I. E. P. darán cuenta de su gestión y de los acuerdos tomados en el mismo.
 - 3.ª Lectura del proyecto del Reglamento.
 - 4.ª Ruegos y preguntas.

EL SECRETARIO

Consejo Municipal de Valencia

Consejería de Abastecimiento

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día de mañana jueves y durante los restantes de la semana actual, se racionará de carne congelada a todos los titulares de tarjeta familiar en los establecimientos señalados al efecto y con arreglo a la dotación de cosumbre, toda vez que por no estar hecho el acoplamiento de este artículo creíase hacer distribución en la forma que se ha venido realizando hasta la fecha, es decir, por dotaciones de una, dos, tres, cuatro y cinco pesetas.

Como se ha dado a los Sindicatos de carne la cantidad suficiente para el reparto, se advierte por el presente anuncio que todos los ciudadanos tienen asegurada su correspondiente dotación, por lo que esta Consejería encarece al público se abstenga de hacer colas por consideraría innecesarias y perjudiciales al mantenimiento del orden público.

DISTRITO AUDIENCIA

Hoy miércoles, día 23, y durante las horas de nueve a una y de tres a siete de la tarde, se procederá al reparto de los nuevos carnets de racionamiento correspondientes a las calles de Metaburgia, San Bartolomé (calle y plaza), Angel, Vall de Crist, Perdiz, Portal de Valldigna, plaza Cisneros y plaza Poeta Lliern.

Para la adquisición del mismo será necesaria la presentación de la documentación del titular del carnet, así como también estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva.

Los que en el referido plazo no acudan a retirar el correspondiente carnet, se entiende que renuncian al mismo.

DISTRITO MUSEO

Se pone en conocimiento de los vecinos de las calles Travesía de San Ramón, Dr. Chisarrí, Marqués de Caro, Ripaldá, Corra, Guillén de Castro, Historiador Beuter Jordana, Burjasot, Huertos, Guttenberg, Salvador Giner, plaza Jordana, plaza Portal Nuevo, Museo, Pineda, plaza Carmen, que hoy miércoles, día 23, se pasan por esta Secretaría de Abastos, sita en la plaza de José Paró, número 4, a retirar el nuevo carnet de racionamiento; precisa la documentación del titular del carnet, estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva y abono de una peseta como importe del indicado carnet.

Se advierte que hasta el día 28 de los corrientes tienen de plazo para retirar los nuevos carnets. Horas de oficina, de 9 a 1'30 y de 4 a 7 tarde.

DISTRITO DEL TEATRO

Durante hoy miércoles día 23, en estas oficinas y previa presentación de un documento de identidad a nombre del titular y carnet de Defensa Pasiva (al corriente), serán entregados los carnets de racionamiento familiar correspondientes a las calles de la F. A. I. (Martí y Pizarro), Félix Fizcueta, Fidalgo, Fralle, Francisco Benquells y Francisco Sempere.

Universidad de Valencia

FACULTAD DE CIENCIAS JURIDICAS, POLITICAS Y ECONOMICAS

Se recuerda a los alumnos que deseen matricularse en cada una de las distintas Secciones de esta Facultad y no sean de edad comprendida en los reemplazos militares llamados a filas por el Ministerio de Defensa Nacional, a menos que acrediten haber sido exentos del servicio militar por causa de inutilidad física, que de conformidad con los nuevos planes de enseñanza, publicados en la "Gaceta de la República", fecha 28 de Septiembre de 1937, continúa abierto el plazo de matrícula para el segundo semestre del curso actual, hasta el día 28 del presente mes de Febrero, con arreglo a las condiciones expuestas en el anuncio fijado en el tablón de Edictos de esta Facultad.

PLANTA BAJA o entresuelo

Úrgeme encontrar en alquiler para la venta aparatos radio, en sitio céntrico. Escribid al núm. 303. Publicidad, S. A. Apartado 128. Valencia.

¡Duro con ellos!

La especulación sobre la miseria del Pueblo debe tener fin ante el pelotón de ejecución

En cumplimiento de órdenes del comisario general de Seguridad

transmitidas a la Brigada de Investigación Social, por personal de ésta ha sido descubierto en el pueblo de Pinedo un matadero clandestino en el que se sacrificaban reses de ganado vacuno y de cerda, sin hacer la declaración correspondiente que prescribe las Ordenanzas Municipales y sin estar sujetas a la Inspección veterinaria.

Subsecretaría de Sanidad

PLAZAS DE ENFERMERAS PUERICULTORAS Y ODONTOLOGOS

En cumplimiento de la orden ministerial fecha 16 del actual, la Subsecretaría de Sanidad convoca a un concurso para cubrir veinticinco plazas de alumnas de un curso de Enfermeras Puericultoras, en las siguientes condiciones:

El curso tendrá lugar en la Escuela Nacional de Puericultura de Madrid y su duración será de tres meses por lo menos. Las instancias podrán presentarse en cualquier Inspección Provincial de Sanidad, en la Escuela Nacional de Puericultura o en la Subsecretaría de Sanidad (Avenida 14 de Abril, 425).

El plazo de presentación de instancias será de quince días, a partir de la publicación de esta convocatoria en la "Gaceta de la República". Deberán acompañar a la instancia: el aval político o sindical, una declaración escrita de puño y letra de la interesada sobre las actividades que haya desarrollado desde el 18 de Julio de 1936, con los correspondientes certificados acreditativos; todos los certificados de méritos que posea. Si la interesada no dispone de medios económicos o ha de abandonar su actual ocupación para seguir el curso, lo hará constar en la instancia, acompañando el documento que lo acredite y solicitando la concesión de una beca. Esta será de 350 pesetas mensuales, abonables mientras dure el curso.

Se encuentran vacantes plazas de odontólogos de los servicios provinciales, a las que podrán optar los profesionales que lo deseen, debiendo acompañar a la instancia los documentos siguientes:

Acta de nacimiento o certificado que lo sustituya. Copia legalizada de los títulos que se posea o certificado de estudios hechos y oposiciones realizadas.

Memoria detalla de estudios verificados, indicando establecimiento y durante qué época se cursó cada grado de la enseñanza, así como

lugares donde ha trabajado y cargo desempeñado, aunque no tenga relación con el puesto que solicita.

Independiente de la anterior, otra Memoria detallando la labor realizada desde el 18 de Julio de 1936 y con certificados de sitios donde se han prestado servicios desde la mencionada fecha. Aval político o sindical. El plazo de admisión de instancias terminará el 15 de Marzo de 1938 y éstas han de dirigirse a la Secretaría General Técnica de la Subsecretaría de Sanidad (Avenida 14 de Abril, 425).

El denunciado, que se llama PASCUAL ALGARDA ALGARDA, fué puesto a disposición de la autoridad judicial correspondiente, y los víveres y carne ocupados remitidos a la Consejería Municipal de Abastos.

En la calle de Pelayo, número 3, se efectuó un registro que dió por resultado el encontrar 246 pesetas con 45 céntimos, en calderilla, en monedas de diez y de cinco céntimos; 59 monedas de cuproniquel de 25 céntimos cada una, 33 monedas de plata de dos pesetas cada una, 71 monedas de plata de una peseta, 26 de cincuenta céntimos también de plata, una lira italiana, una caja de botes de carne con 48 botes, dos sacos de arroz de 50 kilos cada uno, tres latas de sardinas de un kilo, nueve latas de atún, 17 botes de leche condensada, 76 huevos, 37 paquetes de tabaco picado, 43 cajetillas, siete cuarterones, 322 cigarrillos puros y tres cestas conteniendo 19 docenas de huevos. También fué hallada una pistola F. N. calibre 7'65 con dos cargadores y siete cápsulas.

El dueño del local, SALVADOR MARTI PENADES, ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial, y los efectos ocupados han pasado a las autoridades competentes.

mo lugares donde ha trabajado y cargo desempeñado, aunque no tenga relación con el puesto que solicita.

Independiente de la anterior, otra Memoria detallando la labor realizada desde el 18 de Julio de 1936 y con certificados de sitios donde se han prestado servicios desde la mencionada fecha.

Aval político o sindical. El plazo de admisión de instancias terminará el 15 de Marzo de 1938 y éstas han de dirigirse a la Secretaría General Técnica de la Subsecretaría de Sanidad (Avenida 14 de Abril, 425).

RIALTO MAÑANA JUEVES ESTRENO

ARNER BROS FIRST NATIONAL FILMS PRESENTA



PAUL MUNI

La tragedia de LOUIS PASTEUR

Hablada en español

Una película tan grande como el hombre que inmortaliza. Tan heroica como el hombre que sacrificó el amor y desafió la muerte misma para rescatar a las mujeres de un reino invisible de terror.

Capitol

Todos los días Formidable éxito

JEAN HARLOW, FRANCHOT TONE y GARY GRANT, en

SUZY

Dialogada en castellano

Con LEWIS STONE y BENITA HUME

La última creación de la inolvidable JEAN HARLOW. Dos hombres en su vida... dos amores en su corazón... y un drama de amor y guerra ante una exquisita de mujer... en el París amoroso de la Gran Gascuña.

Como un solo hombre, todos los antifascistas en pie y ¡adelante!

Ha sido evacuado Teruel.

A las cuatro de la madrugada de anteayer, y una vez cerrada nuestra edición, el ministro de Defensa Nacional facilitó la siguiente nota:

"Después de redactado el parte oficial se ha recibido un telegrama del general jefe del Ejército del Levante, dando cuenta de que al quedar rodeada la plaza de Teruel

por los rebeldes, el jefe de la 4.ª división, cumpliendo órdenes que tenía recibidas, recogió sus fuerzas, y formando con ellas una columna de ataque, rompió el cerco y salió de la ciudad con todas sus tropas y la impedimenta.

Dentro de Teruel no han quedado hombres, armas, municiones ni viveres."

Una nota de la Subsecretaría de la Presidencia sobre la evacuación de Teruel

Barcelona. — En la Subsecretaría de la Presidencia han facilitado una nota que dice así:

"La noticia de la evacuación de Teruel ha sido facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional pocos momentos después de ocurrir el hecho. Responde esa notificación al deseo expreso del Gobierno de mantener informado al país de la marcha de la guerra.

La evacuación se ha llevado a cabo con perfecto orden militar y sin pérdida de efectivos ni de material, de acuerdo con las previsiones del mando. El abandono de las tropas republicanas no ha podido vencer la acumulación de material de origen alemán e italiano realizado por los rebeldes a favor de la ventaja que les garantiza la posibilidad de no intervención que nunca escribir entre sus victorias esta última de la evacuación de Teruel.

El desequilibrio en las disponibilidades de material de guerra aumentado de manera considerable durante no hace mucho por cobros y reiterados envíos de artillería y aviación de Italia y Alemania, no era desconocido del Gobierno. A eso indico el prevenir al país contra los episodios adversos que se produjeron en el desarrollo de la lucha, a la vez que multiplicar sus esfuerzos para conseguir los elementos necesarios con que establecer la igualdad de medios que aumenten la fortaleza de los soldados de la República. Ello ha dado lugar a dificultades y sufrimientos sensibles, pero en modo alguno decisivos por las desigualdades apuntadas.

El Ejército popular, que ha soportado las últimas jornadas de

"Castilla Libre" afirma, con razón, que las horas oscuras son demasiado graves

Madrid. — "Castilla Libre" dice que las horas son demasiado graves para que perdamos el tiempo en discusiones estériles. Alude a un artículo de anoche en "Mundo Obrero", en que se decía que el Frente Popular se salvó en julio porque rectificó sus normas. El 19 de julio fue posible por el asalto a los cuarteles, por la unidad antifascista. Igual ocurrió el 7 de Noviembre. Cuando era preciso constituir una Junta de Defensa de Madrid hubo que contar con la C. N. T. y con las Juventudes Libertarias. Desde luego, lo que nos llevará a la victoria es el frente antifascista. Ahora se impone una unidad inquebrantable de todas las fuerzas antifascistas. Cuando volverá a aumentar su influencia cuando las democracias aumentan sus vacilaciones, no podemos perder una sola hora en discutir; nos sobran palabras y nos faltan hechos.

Carta del Mayor Fletcher al Jefe del Gobierno

Barcelona. — A su regreso a Inglaterra, el Mayor Fletcher, que, como se sabe, vino formando parte de uno de los grupos parlamentarios ingleses, ha enviado al presidente del Consejo la siguiente carta:

"Parlamento inglés 1938. — Excelente señor presidente del Consejo de Ministros: A mi regreso de España, me apresuro a escribirle rogándole tenga la bondad de hacer llegar a las personas interesadas, mi más profundo agradecimiento por la grata acogida que he tenido por parte del Gobierno español durante mi visita. Me ha impresionado profun-

teruel con heroísmo sin igual acabará por disponer de los elementos que le son necesarios para imponerse a los invasores y facciosos. Esta seguridad que el Gobierno da debe interpretarse en la retaguardia como un estímulo para reforzar el rendimiento de nuestra producción industrial indispensable para obtener la igualdad de armamento.

La evacuación de Teruel tiene, militarmente, un valor secundario y no conseguirá hacer desaparecer las ventajas conseguidas por el Ejército popular. Merced a ellas, se frustró la ofensiva que los facciosos preparaban sobre Madrid, obligándoles a renunciar a su iniciativa para atemperarse a la nuestra.

Sin la superioridad — que no durará mucho tiempo — de aviación y artillería de que los facciosos han hecho alarde, a expensas de Italia y Alemania, los soldados de la República que conquistaron a la brava la plaza de Teruel, no la hubieran evacuado, que no son los voluntarios quienes la recuperaron y si las masas compactas de aviación y de artillería extranjera.

Celebración del Pleno Extraordinario Regional de Sindicatos del Centro pertenecientes al ramo de las Industrias Textil, Fabril y Anexos

Y queda acordada la constitución del Sindicato de Industria

Madrid. — Se celebró el Pleno extraordinario regional de Sindicatos del Centro, pertenecientes al ramo de las industrias textil, fabril y anexos, con asistencia de una representación del Comité Regional del Centro de la C. N. T.

El orden del día a discutir era la puesta en práctica de uno de los acuerdos del reciente Pleno económico de Valencia relativo a la constitución de Federaciones Nacionales de Industria. Asistieron delegados de todos los Sindicatos del ramo de las provincias de Madrid, Cuenca, Guadalajara y del Sindicato Mercantil de Madrid.

Informa en primer lugar el Comité Regional, que hace historia de la labor de los Sindicatos Unidos de Madrid del Vestir y Piel y del magnífico exponente de capacidad constructiva que ha supuesto la puesta en marcha de los talleres federales, de donde salió desde el primer momento de la

En Madrid se llevan a efecto varias detenciones

Madrid. — La policía madrileña ha detenido estos días a varios elementos que por diversos procedimientos realizaban actos encaminados a boicotear el régimen. Los detenidos son:

Casto Casto María del Río y Sainza de Baranda y Segundo Rivero Bechevarria, domiciliados ambos en la calle del Doctor Esquerdo, 51. Pertenecían a Falange Española y a Acción Popular. Se les ocuparon 183 monedas antiguas, 30 billetes de Banco extranjeros y documentación de carácter fascista.

Alejandro Collado Pastrana fue detenido en compañía de diez personas más, todos ellos pertenecientes a una organización fascista. Se les ocuparon documentos comprometedores.

Gloria de la Cal Ramos fue detenida por acaparamiento de viveres. También se le ocupó documentación sospechosa.

Por vender una máquina de cortar el pelo a precio excesivo fue detenido Nicolás Jesse.

María Gallardo Azpiroz que vive en Luchana 6. Pertenecía a Acción Popular. Ocultaba en su domicilio 55 pesetas en monedas de plata, 14 monedas extranjeras de plata, un sable y un espada.

Igualmente ha sido detenido por ocultación de monedas de oro y plata Juana Preciados Palomo, que vive en la calle de San Andrés, 6. Vicente Moreno Cerdán, ocultaba en su domicilio gran cantidad de viveres, que se supone vendía a precios abusivos.

En el domicilio de Pablo Moreno García, tío del anterior, se encontraron también muchos viveres. Asimismo han sido detenidos varios maleantes por jugar a los prohibidos y ocultar monedas de plata.

lucha la indumentaria para nuestro Ejército.

Asimismo hizo resaltar la armonía con que se llevó a cabo la realización de talleres colectivos, donde trabajan unidos compañeros de la C. N. T. y de la U. G. T.

Puesto a discusión el resto del orden del día, interviene el delegado del Sindicato Mercantil, que pregunta al Comité Regional si ha estudiado bien el problema relacionado con su industria. El Comité contesta que al crear las Federaciones de Industria los Sindicatos del ramo desaparecen como tales, y los compañeros que los componen pasarán a ocupar el lugar que les corresponda en las distintas Federaciones de Industria.

El delegado de Mercantil propone que dentro de la Federación se cree la sección de distribución, que estará integrada por los compañeros de Mercantil.

Después de varias intervenciones se acuerda constituir el Sindicato de Industria en la forma siguiente: Sección textil y fabril por el Sindicato del Vestir, y secciones varias de distribución, con un total de cinco secciones, con las subsecciones que se estimen necesarias. La Federación se formará con los Sindicatos locales, y en próximo Pleno se agregarán los delegados técnicos y de economía, etc.

Se acuerda la creación del sello de cotización para los gastos que origine el funcionamiento de la Federación, y se decide que ésta comience a funcionar desde hoy mismo.

Son elegidas las personas que asumirán los cargos directivos.

Contra todos los anagazas del fascismo, a acción común de la España antifascista

SE EFECTUO CON ORDEN PERFECTO LA EVACUACION DE TERUEL

La actividad en el aire fué intensísima y "La Gloriosa" derribó un aparato alemán

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Barcelona, 22.

Ejército de Tierra

LEVANTE. — El enemigo no ha entrado en Teruel hasta las diez de la mañana de hoy, es decir, catorce horas después de haber sido abandonada la ciudad por nuestras tropas.

El viernes 18, dió el alto mando una orden, según la cual las fuerzas que defendían Teruel desde el interior de la plaza, debían abandonar ésta en cuanto consideraran inminente su envolvimiento.

Creada esta situación peligrosa a última hora de ayer, se dispuso la evacuación que, como se consignaba en el parte adicional de la madrugada última, se efectuó con orden perfecto, abriendo amplia brecha entre grupos de moros y falangistas que pretendían cerrar el paso.

Hoy precisamente se cumplen dos meses justos de la toma de Teruel por las tropas republicanas. Lo que para nosotros fué obra de una semana ha sido para los rebeldes empresa de dos meses, y realizada mediante una acumulación excepcional de elementos.

La columna que anoche salió de Teruel ocupó la línea señalada de antemano para tal caso, en la cual, como en otros puntos cercanos a Teruel, se combatió hoy muy duramente, haciendo perdido nosotros las posiciones al Norte de Villaspesa y las de Castrolvo y el vértice Castella.

La actividad en el aire fué grandísima. A pesar de los esfuerzos de la aviación enemiga para rehuir combate, hubo un encuentro, en el cual conseguimos derribar un caza alemán "Meisserschmidt", que cayó entre llamas en los alrededores de Puebla de Valverde.

En los demás ejércitos, sin novedad.

E. Gobierno en Barcelona

Ayer se reunió el Consejo de Ministros

Barcelona. — A las once se ha reunido el Consejo de ministros, en el Palacio de la Presidencia asistiendo todos los ministros.

El Consejo se había convocado para las once y media de la mañana.

Hernández ha estado debatiendo un rato con los informadores.

Se le ha preguntado si estaba relacionada la reunión del Consejo con su visita de anoche al presidente del Consejo, y Hernández ha dicho: "No, aquello fué una visita de cortesía."

Ya en plan de conversación ha hablado Hernández de la actitud del proletariado europeo diciendo que ésta dependía de la actitud que adopten sus dirigentes ya que ha de atenerse a las disciplinas de las Organizaciones respectivas.

También ha hablado el ministro de las derivaciones que puede tener la dimisión de Mr. Eden, y ha dicho que si no provoca la caída del Gobierno conservador, no contribuirá ciertamente a mejorar la situación internacional y el problema de España.

Ha agregado Hernández, refiriéndose a la reunión del Consejo, que posiblemente se reunirá para tratar del problema militar que plantea la evacuación de Teruel.

Se le ha preguntado después si el Consejo tendría derivaciones políticas.

—No sé. Desde las nueve de la mañana está reunido el Consejo Superior de Guerra y, sin duda por esta causa no ha podido reunirse el Consejo de ministros.

Luego ha preguntado:

—¿A quién de ustedes han engañado?, refiriéndose al llamamiento de las quintas de 1929 y 1940 porque a mí —ha dicho a continuación— Prieto me va siguiendo los talones.

Después, los informadores han vuelto a insistir sobre si el Consejo estaba relacionado con su visita de anoche al presidente del Gobierno, y, también sonriendo, ha contestado:

—No, porque ya vieron ustedes que la visita fué de cortesía.

Poco después llegó el doctor Negri, e inmediatamente los ministros Sres. Uribe, Prieto y Giral, que eran los que faltaban, y seguidamente quedó reunido el Consejo.

A las tres y media de la tarde ha terminado el Consejo.

Los primeros en salir fueron Irujo, Aguado y Giral.

Irujo ha dicho que mañana continuará el Consejo.

Al salir Uribe se le ha preguntado sobre lo tratado en el Consejo, contestando: Al otro —refiriéndose a Hernández—, que es quien facilita las notas.

Hernández al ser abordado por los informadores ha dicho:

—Hemos despachado bastantes expedientes de pena de muerte que han sido confirmados y cuyo detalle supongo les será facilitado por la Subsecretaría de la Presidencia.

—Hemos despachado también —continuó diciendo— algunos asuntos urgentes por el trámite, pero sin trascendencia.

Como se le dijera que a la entrada del Consejo había dicho que se trataría de cuestiones de orden militar y si éstas tendrían derivaciones políticas, contestó rotundamente:

—Ninguna.

Y añadió:

—Ahora, como en otras ocasiones, la preocupación del Gobierno es mantener y mejorar las posibilidades políticas y militares. Y nada más.

La suscripción pro monumento a Durruti

Madrid. — La suscripción pro monumento a Durruti alcanza la cifra de 107.105 pesetas.

Disposiciones oficiales

Barcelona. — La "Gaceta" publica un decreto del Ministerio de Defensa nombrando segundo jefe del cuarto militar de la Presidencia de la República al teniente coronel de Artillería de la Armada don Francisco Mata Sánchez.

He aquí un telegrama que echa sangre:

Londres.—Es muy posible que las negociaciones anglo-italianas comiencen oficialmente en Roma a fines de la próxima semana entre Ciano y el embajador de la Gran Bretaña.

Lord Forth es esperado en Londres el jueves, y en su breve estancia recibirá instrucciones de Neville Chamberlain, teniendo ocasión también de conferenciar con los altos funcionarios interesados del Foreign Office.—Fabra.

PRIMERA HORA

Final de la sesión parlamentaria en los Comunes correspondiente a la noche de anteayer

Londres.—Después de Nicholson intervinieron varios oradores, entre ellos tres diputados conservadores, que defendieron el criterio del señor Eden.

El mayor Hills declaró que ha recibido numerosos telegramas de sus electores, pidiéndole que defienda en la Cámara al señor Eden.

El laborista, camarada Flecher, dice que Mussolini ha sido engañado por Hitler y que el dictador italiano verá muy pronto al ejército alemán en el Tirolo y en el Brennero.

El general Spear dice que el discurso de Hitler ha sido pronunciado después de haber recibido el embajador italiano, en Londres, Grandi, instrucciones de su Gobierno. El acuerdo de los dos dictadores es evidente. Alguien está siendo engañado. ¿Quién?, preguntó el orador. Y los diputados laboristas contestan: "El jefe del Gobierno."

El diputado laborista Grenfeld resume los argumentos de la oposición y expresa su esperanza de que Chamberlain no emprenderá un pacto a cuatro, que excluya a otras naciones, cosa que sería contraria a la S. de N.

El señor Chamberlain vuelve a intervenir y dice que no es cuestión de comprometerse a aceptar por anticipado lo que Italia pueda pedir. Recuerda que especificó a Grandi las condiciones esenciales cuyo cumplimiento no se llegará a ningún acuerdo. Entre estas condiciones figura el acuerdo sobre España, y dice:

"No estamos dispuestos a hacer una paz a cualquier precio. España, el pueblo español, tiene que quedar libre para resolver su destino como él considere oportuno. En mi primera intervención no pude hablar de pacto a cuatro. Quiero simplemente decir que si las demás potencias pueden resolver sus discrepancias se habría dado un paso considerable hacia la paz futura. Sólo se trata de celebrar conversaciones con Italia, pero no todavía el acuerdo. Luego el acuerdo, pero este acuerdo no significará una entente fueren cuales fueren las condiciones impuestas por otro país. Se trata de un acuerdo que pueda ser aceptado por nosotros y obteniendo, por lo menos, las condiciones que yo he especificado."

Finalmente se levantó la sesión.—Fabra.

Londres.—Después de la sesión del lunes, en los pasillos de la Cámara se consideraba probable que el sucesor de lord Cranborne sea el actual secretario de Comercio Exterior, señor Hyson.

También se cree que Chamberlain asumirá las funciones de ministro de Negocios Extranjeros.—Fabra.

Londres.—La Prensa comenta la sesión de la Cámara de ayer y naturalmente los periódicos conservadores arrojan a Chamberlain, aunque sin dejar de reconocer la valía de Eden.

El "Times" dice que la dimisión se ha producido más bien por una discrepancia personal, y termina manifestando que ella no producirá cambio de principio en la política exterior de Inglaterra y que Eden volverá un día a un puesto muy alto, tal vez el más alto de la "Cámara" del Gobierno.

El "Manchester Guardian" dice que la dimisión ha producido alegría en Roma y Berlín, mientras que las naciones pequeñas de Europa Central y Oriental se sienten próximas a la desesperanza.

En cuanto a las conversaciones anglo-italianas dice que Italia hará concesiones sin realidad, prometerá lo que ha prometido ya diez veces ante el Comité de No-

Agresión fascista número mil a unos buques franceses

Veremos lo que hace quien deba hacer a go

Marsella.—El puesto de T. S. H. ha captado un mensaje lanzado por la estación de la Marina militar de Tolón, dando cuenta de que el vapor francés "Prado" fué atacado con ametralladoras por unos aviones, a quince millas de Valencia.

Agrega que resultó un tripulante herido. En auxilio del vapor atacado salió el contratorpedero francés "Epervier".—Fabra.

Tánger.—El pequeño "Mariscal Lyautey" ha lanzado un mensaje dando cuenta de que el vapor francés "Regina Pagis" ha sido bombardeado a 12 millas al Este de Valencia.

El "Regina Pagis" se dirigía a Orán, su puerto de amarre.—Fabra.

Goering comienza su labor de "genio" económico

Berlin.—El dictador económico Goering, ha adoptado medidas para combatir la escasez de mano de obra en la agricultura. En lo sucesivo, las mujeres solteras, menores de 25 años, no podrán ser empleadas en las oficinas oficiales o particulares y en empresas industriales sin que hayan servido, por lo menos durante un año, en la agricultura o en servicios domésticos. Las mujeres nacidas en las poblaciones rurales, tendrán que trabajar en la agricultura un año por lo menos, lo que prácticamente supone el sacrificio obligatorio para todas las mujeres alemanas.—Fabra.

Consejo de Ministros francés

Fué acordada la solicitud de créditos excepcionales para la defensa nacional por más de tres mil millones de francos

Paris.—El Gobierno se ha reunido esta mañana en Consejo de Ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión se dedicó principalmente a estudiar las necesidades de la defensa nacional y al examen de la situación extranjera.

El ministro de Defensa Nacional presentó un proyecto de ley, que fué aprobado por el Consejo, para la concesión de créditos excepcionales para la defensa nacional.

El ministro de Hacienda, para hacer frente a los gastos extraordinarios de defensa nacional, sometió a la aprobación del Consejo un proyecto de ley creando una caja autónoma para la defensa

nacional, caja que, a partir del primero de Marzo, será la que haga frente a los gastos de este departamento.

El ministro de Negocios Extranjeros expuso detalladamente los acontecimientos diplomáticos que acaban de producirse y las consecuencias que puedan tener.

El señor Marchandaux hizo aprobar además un proyecto concediendo reducciones fiscales para facilitar el aumento de la producción y el resurgimiento económico.

El general Vuillemin fué nombrado jefe mayor del Ejército del Aire.—Fabra.

Paris.—En el Consejo de Ministros de esta mañana ha sido acordado solicitar créditos excepcionales para la Defensa Nacional por más de tres mil millones de francos.

Esta suma se repartirá en la siguiente forma: 1.800 millones para el Ministerio del Aire, al objeto de reforzar la seguridad del país en los próximos meses, organizando una potente aviación; 800 millones para Marina, al objeto de terminar el programa naval de 1937, cuyo tonelaje se eleva a 58.000 toneladas, aparte de la puesta en quilla de dos acorazados de 31.000 como réplica a parecida italiana. Otros 300 millones serán empleados en terminar con urgencia dichas nuevas construcciones.

Por último, se asignan 600 millones al Ministerio de la Guerra para gastos de material y, especialmente, de defensa antiaérea.

Los proyectos de ley solicitando estos créditos serán presentados en el más breve plazo posible a las Cámaras, y dichos fondos serán obtenidos mediante empréstitos, lo cual elevará a 15.000 millones las sumas dedicadas a la defensa nacional.

El Consejo de Ministros ha considerado que en las actuales circunstancias internacionales no podía Francia aplazar este esfuerzo, por penoso que sea, teniendo en cuenta que se trata de garantizar la seguridad del país.—Fabra.

Plebiscito obrero a favor de la independencia austriaca

Viena.—En todas las fábricas y talleres del territorio austriaco se ha organizado un plebiscito de la clase obrera en favor de la independencia de Austria.

El encabezamiento del plebiscito dice que la clase obrera está dispuesta a luchar por todos los medios por la independencia austriaca y que toda amenaza a la misma es un peligro social y de guerra. La clase obrera se pone en

pie como un solo hombre en la lucha por la independencia austriaca.—Fabra.

La "Pravda" y el discurso del canal

Moscú.—La "Pravda" menciona el discurso de Hitler en quinta página, en forma de despacho fechado en Berlín, seguido de los comentarios de los periódicos y de los círculos de París, Londres y Nueva York.

Sin embargo, el periódico consagra su editorial al discurso y dice principalmente: "Lo mismo que el canciller declara públicamente que no busca ni desea relaciones más estrechas con la U. R. S. S., puede estar seguro que por nuestra parte encontrará una reciprocidad completa. La U. R. S. S. no impone a nadie estrechas relaciones y además las relaciones con Alemania fascista sólo constituyen para Moscú una penosa necesidad."—Fabra.

Uno que no dimite

Londres.—En los círculos oficiales se desmienten las informaciones de Prensa, según las cuales sir Robert Vansittart tenía la intención de dimitir su cargo de conserjero diplomático del Gobierno inglés.—Fabra.

E general Persing, grave

Tocon (Arizona).—El general Persing, que hace días se vio obligado a guardar cama por encontrarse aquejado de un fuerte ataque reumático y cierta debilidad cardíaca, se ha agravado al extremo de que su estado inspira inquietud.

El médico que le asiste ha solicitado del departamento de Guerra la ayuda de un especialista.—Fabra.

Las discusiones del viernes en el Parlamento francés

Paris.—La delegación de izquierdas de la Cámara ha acordado que se realice una visita al señor Chautemps, para que éste facilite informaciones sobre la situación exterior e insistir para que se discutan las interpelaciones sobre política extranjera en la Cámara el viernes por la tarde.—Fabra.

El programa naval norteamericano

Washington.—El programa naval que estudia actualmente la Comisión competente prevé la construcción de cuarenta y siete unidades suplementarias y de veintidós unidades auxiliares.

El gasto de este programa se calcula en unos mil millones de dólares.—Fabra.

Detención de canalla agitadora nazi

Budapest.—La policía húngara ha detenido a setenta agitadores nazis que han sido conducidos a una cárcel especial. Entre os detenidos figuran el comandante Szalassy, el conde Szachmyl y otros varios jefes de dicho partido.—Fabra.

Candidatos

Londres.—El redactor político del "Evening Standard" afirma que el ministro de Agricultura, señor Morrison, es uno de los candidatos para la cartera de Negocios Extranjeros.—Fabra.

Checoslovacia observa y repugna la política humillante de Inglaterra

Praga.—El periódico "Bermntag" se refiere a la interviú de von Pápen, publicada en la Prensa americana, declarando que el acuerdo austroalemán es el primer paso hacia la constitución de un "Commen Wealth" de las naciones de Europa Central, bajo la dirección de Alemania.

Von Pápen considera necesaria tal unión, debido a que los lazos económicos entre las naciones de Europa Central quedaron rotos por la guerra, lo cual ha causado enorme daño a Alemania en sus fronteras.

Estas declaraciones han merecido la mayor atención de los círculos bien informados checoslovacos, que las relacionan con

ciertos pasajes del discurso de Hitler.

En Praga se manifiestan hostiles a tales orientaciones que conducirían a crear la Federación de Europa Central bajo la presión hitleriana.

En los círculos políticos checoslovacos se observa que en las declaraciones de von Pápen sobre el discurso de Hitler, que Alemania comienza a realizar su plan y a encontrar en Inglaterra defensores en el grupo Garvin cuyos miembros están convencidos de que el porvenir de Alemania está en Europa Central y no en Africa, pero se olvidan de que los Estados de Europa Central y Oriental son individualidades nacionales que jamás podrán someterse a ninguna influencia que no sea controlada por ellos mismos.—Fabra.

El cinismo alemán opina sobre la retirada de "voluntarios"

Berlin.—En los círculos oficiales alemanes, refiriéndose a la cuestión referente a la retirada de los "voluntarios" extranjeros de España, manifiestan que Alemania no ha mostrado todavía su adhesión al principio que parece mantener Italia dando su conformidad a dicha retirada.

Admiten, sin embargo, que Alemania adaptará su actitud a la del Gobierno italiano en este problema.—Fabra.

Machacando en hierro frío

Ginebra.—El Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra ha hecho llegar a los facciosos de Salamanca y al Gobierno español un llamamiento relativo a los bombardeos aéreos y a sus horribas consecuencias sobre las poblaciones civiles. Pide que se renuncie al bombardeo de las retaguardias y de pueblos que no constituyen objetivos militares, invitando a examinar urgentemente las posibilidades de llegar a un compromiso mutuo a tal fin.—Fabra.

Estupideces

Berna.—La Legación de Suiza en Roma ha hecho una gestión cerca del Gobierno contra una propaganda de origen italiano, dirigida a la población suiza del Cantón de Grisons, para que no reconozca el romanche (dialeto latino), como la cuarta lengua nacional.—Fabra.

El intolerante conturbenio

Roma.—La entrevista celebrada entre Ciano y Lord Perth, ha durado dos horas aproximadamente.

En los círculos autorizados hacen resaltar que esta entrevista ha sido muy cordial y probablemente de gran importancia.

Se asegura que aunque Italia no deje de transmitir por radio noticias políticas, es posible que la estación de Bari varíe el tono de sus emisiones.—Fabra.

DE MADRUGADA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Chamberlain hace todo lo posible por justificar la claudicación inglesa ante las tropelías fascistas

Churchill desea que Inglaterra no tenga que comprobar su aislamiento en el futuro, merced a una política mal aconsejada

Lloyd George acusa a Chamberlain de haber permitido grandes ventajas a las dictaduras

La Moción de Censura laborista, rechazada

Londres.—En la Cámara de los Comunes continuó el debate. Arthur Greenwood subrayó los términos de la Interpelación de Attlee y desarrolló los argumentos de la moción laborista de censura al Gobierno.

Declaró injustificado el reconocimiento de la conquista de Etiopía y la concesión de un empréstito a Italia. Dijo que desearía saber si ha sido consultado previamente el Gobierno francés acerca de todas estas cosas. De no haber sido así, dice que el jefe del Gobierno británico lo que persigue actualmente es una política de aislamiento.

Chamberlain se levanta acto seguido para contestar a Greenwood, y comienza diciendo que, según ciertas críticas, el Gobierno se vería imposibilitado de entablar negociaciones con países que no hubiesen dado pruebas de tan buena fe como la Gran Bretaña, y, según otras, sólo podrían comenzar las conversaciones cuando estas naciones hubiesen hecho una promesa honorable.

Le interrumpe sir Archibald Sinclair, que hace observar al jefe del Gobierno que no se trata aquí de cuestiones generales, sino de un acuerdo sobre la retirada de voluntarios de España y cesación de la propaganda antibritánica.

Después de Chamberlain y Churchill, Lloyd George interviene para decir que el domingo por la mañana llegó a Londres un telegrama del Gobierno italiano, cuyo texto no fue comunicado al Consejo de Ministros de por la tarde.

Chamberlain declaró que, en efecto, Grandi le comunicó particularmente el domingo a primera hora, el contenido del telegrama y que lo comunicó a sus compañeros.

Inmediatamente habló el señor Eden para declarar que hasta el momento de su dimisión no había recibido indicación alguna de tal telegrama por lo que respecta a su contenido y que únicamente lo que supo fué la recepción del despacho, pero sin decirle cuál era su procedencia.

Debo añadir que mientras fui ministro de Negocios Extranjeros no se envió nada al Foreign Office, pues de haber sido recibido mi posición no hubiera variado.

En medio de un enorme tumulto, Lloyd George declara que durante diecisiete años que ha desempeñado cargos de Gobierno, jamás ha visto cosas semejantes.—Fabra.

Chamberlain rebatió los argumentos de los que le tildan de "haber implorado" un acuerdo a Italia, diciendo que estos sarcasmos le dejaban tan fresco. Agregó lo siguiente:

"Este país es la cabeza y el centro de un gran Imperio. Es un país fuerte. Millones de hombres esperan que les indiquen el camino a seguir, porque nos respetan. Este país puede hacer lo que una pequeña nación o una nación débil no pueden siempre hacer, mostrar magnanimidad y que aspire a dirigir y a olvidar los insultos."

Niega que haya actuado a espaldas de sus compañeros de Gobierno y afirma que el Gobierno francés ha sido informado.

Recuerda a continuación que los franceses insistieron en que en las discusiones que se fueron a tener con Italia habría de incluirse el arreglo de la cuestión española, y afirma por su parte: "Debe incluirse el arreglo de la cuestión española, si debemos llegar a un acuerdo posterior".

Rechaza las insinuaciones de que el Gobierno ha actuado al margen de sus amigos y afirma su propósito de mantenerse estrechamente unido con el Gobierno francés, dándole cuenta de las conversaciones entre Inglaterra e Italia.

Por último, Chamberlain dice que sus adversarios le achacan no haber aludido a la S. de N. ni a la seguridad colectiva y pregunta si alguno de los presentes cree que, tal como está constituida hoy la S. de N. puede garantizar la seguridad colectiva. El, por su parte, afirma que no hay que hacerse ilusiones a este respecto, pues incluso las pequeñas naciones ya no se creen protegidas por ella.

El señor Chamberlain se extiende luego sobre una de sus ideas favorables, o sea: sobre la imposibilidad para la S. de N. de actuar de acuerdo con la idea de sus creadores mientras no formen parte de ella la mayoría de las naciones.

A una interrupción del diputado laborista Baker, diciendo que la Sociedad de Naciones está compuesta por casi los mismos Estados que al principio, contesta Chamberlain diciendo que su poder no depende del número de sus miembros, sino del convencimiento de ellos para cumplir sus deberes.

Termina su discurso Chamberlain diciendo que cree que su orientación en la política exterior va de acuerdo con su conciencia.

Le sucede en el uso de la palabra el diputado de la oposición liberal, Griffiths. Defiende éste energicamente la política de Eden y declara que el Gobierno debía mostrarse avergonzado de vender los derechos dinásticos del emperador de Etiopía por una revisión del programa italiano de la T. S. H.

Seguidamente, el señor Churchill pronuncia el discurso más elogioso que haya podido escucharse hasta ahora a favor del señor Eden, a la vez que enjuicia seriamente al actitud del Gobierno.

Según el orador, la decisión del señor Eden supone una pérdida irreparable, y la postura de Lord Cramborne es la de un excento caballero. Rememora los éxitos de la política exterior seguida por Eden: la No Intervención, el acuerdo de Nyon, las más íntimas relaciones con el Gobierno de los Estados Unidos, etc. Dice que esta política es memorable.

Considera que ha sido mal elegido el momento para negociar con Italia, primero, por la actitud pasada del Gobierno de Roma y luego porque las dictaduras acentúan su presión a la vez que acrecientan su altanería, aparte de que el estado económico de Italia le habría obligado pronto a claudicar con sólo haberse cruzado de brazos Inglaterra por algún tiempo.

La dictadura italiana —dice— se hubiera visto obligada a retirar parte de sus tropas de Libia y de España, donde, tanto a Mussolini como a Franco, les han dado escaso rendimiento.

En medio de los aplausos de la oposición, Churchill recuerda las

A ROMA

Varsovia.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Beck, marchará en breve a Roma.—Fabra.

Den las pruebas que den, a Italia y a Alemania no se les puede conceder ni créditos ni nada

Londres.—El "Financial News" declara que los círculos de la City siguen siendo opuestos a la concesión de cualquier crédito, tanto a Alemania como a Italia, mientras estos dos países no den pruebas concretas y categóricas de respetar los compromisos internacionales, políticos y económicos, y agrega: "Hitler en su discurso, olvidó el régimen de pagos de su deuda exterior".—Fabra.

rectas afirmaciones de la Prensa italiana de que Italia no cambiaría mientras la política extranjera de la Gran Bretaña fuese dirigida por Eden.

Estas afirmaciones —dice— se hacían el 11 de Febrero, y es muy significativo que el día 18, Chamberlain asumiera la responsabilidad de las negociaciones.

Aprueba la postura de Eden y discute que el jefe del Gobierno tenga derecho a ocuparse de la política extranjera, aparte de que duda el orador que los esfuerzos de Chamberlain tengan éxito.

Añade que al final se lograrán escasos resultados y que si Italia quiere probar su sinceridad, podría ayudar a Francia e Inglaterra a defender la independencia austriaca. "Entonces —dice Churchill— estaría dispuesto como el que más a entrar por el camino de las concesiones."

Después de decir que espera que las negociaciones que va a iniciar Inglaterra puedan ser coronadas por el éxito, aunque no le parece, hace observar que la semana ha sido fructífera para los dictadores y se manifiesta inquieto por las repercusiones que la dimisión de Eden produzca en los Estados Unidos, donde se dudará de la sinceridad del idealismo inglés.

Se felicita, no obstante, de que el jefe del Gobierno haya proclamado su fidelidad a la amistad anglofrancesa, pues la seguridad de Inglaterra va ciertamente unida a la de Francia, dada que la paz de Europa se basa hoy en el ejército francés, el mejor de Europa.

Churchill sigue diciendo que, a pesar de ello, cada mes que transcurre su fuerza es sobrepasada por el desenvolvimiento continuo de nuevas formaciones que una población más numerosa permite que Alemania organice.

Dice que después de la ocupación de Renania, una actitud firme de Francia e Inglaterra lo habría impedido, y respecto a los recientes acontecimientos de Austria, pregunta que cuándo le llegará el turno a Checoslovaquia.

Añade que por haber dejado pasar todas aquellas ocasiones, se encuentra Inglaterra en la situación actual.

Termina diciendo: "He dicho que llegará un día en que por una cuestión u otra habréis de mostraros resueltos y pido a Dios que entonces no tengamos que comprobar nuestra aislamiento debido a una política mal aconsejada." (Grandes ovaciones en los bancos de la oposición y de algunos diputados de la mayoría.)

Interviene a continuación Lloyd George, para defender a los señores Eden y Cramborne, asegurando que hay millares de personas en Inglaterra, pertenecientes a todos los partidos, que esperan la dirección y la inspiración del señor Eden.

Asegura que las naciones democráticas han perdido la confianza al conocer la dimisión de Eden y que los dictadores no ocultan su regocijo.

(En esta parte de su discurso, habla del telegrama recibido el domingo por el señor Chamberlain. Los laboristas acaban a Lloyd George e increpan a Chamberlain.)

Termina Lloyd George su discurso mostrándose rotundamente en contra de Chamberlain al que acusa de haber permitido grandes ventajas a las dictaduras y pone en duda irónicamente las cualidades de hombre práctico que se atribuyen frecuentemente a Chamberlain.

Pienso —termina diciendo— que llegará un momento en que este pueblo exigirá una vez más que se despliegue la bandera y que los hombres se coloquen junto a ella para defenderla.—Fabra.

Londres.—La moción de censura laborista ha sido rechazada por 339 votos contra 168.—Fabra.

Más Información nacional

La evasión de los asesinos bombardeados los alrededores del puerto barcelonés

Barcelona.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional:

"En la madrugada última han sonado por dos veces las señales de alarma en Barcelona; la pri-

mera a la 1:35 y la segunda a las 5:11, motivadas ambas por la presencia de aparatos faciosos que lanzaron bombas en las proximidades del puerto, ocasionando algunos daños materiales."

La movilización comprende a los que cumplan 19 años en 1938

Barcelona.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional:

"Algunos periódicos, por un explicable error de imprenta, han hecho constar que habían sido mo-

vilizados los individuos que cumplirán 18 años dentro del actual. Las publicaciones oficiales determinan con exactitud que la movilización comprende a los que cumplan 19 años en el de 1938."

Ha fallecido en Madrid el popular Sixto

Madrid.—Ha fallecido en esta ciudad Sixto Fernández Ruiz, amigo de literatos y periodistas. Era dueño de una popular taberna de la calle de Carretas.

Dicen los diarios que con Sixto Fernández desaparece toda una generación de aquel romanticismo que el popular industrial supo alentar en instantes difíciles y en momentos en que las circunstancias llevaban la duda hasta los temperamentos más templados. Tapia, Dicenta y otros escritores para quienes la República tiene su máximo respeto, encontraron ayuda decidida en ese luchador infatigable que en todo momento estuvo al lado del pueblo.

El finado contaba 75 años de edad.

Sindicato Nacional de Obreros de Aviación

Barcelona.—Los días 12 y 13 del próximo mes de Marzo se celebrará en Valencia, bajo la dirección de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, una asamblea para la constitución del Sindicato Nacional de Obreros de Aviación.

Ascensos

Barcelona.—El ministro de Defensa ha firmado la siguiente orden:

"Por su heroico comportamiento en los combates aéreos de ayer, en Teruel, vengo en ascender al grado de teniente a los sargentos del arma de Aviación, Manuel Orozco Rovira y Francisco Vinals Navarro."

¡Unidos, y adelante!

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Luis Vives" de Valencia

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los familiares de los alumnos matriculados en este Centro que cuando fuera de las horas de clases suenen las señales de alarma, los alumnos no deben acudir al Instituto hasta que se dé la señal de cese, y que cuando durante las horas de clase se inicie la alarma, la Dirección no autorizará la salida de alumnos como no sea viniendo a recogerlos de orden de su familia.

Se desea saber...

Santiago González, de Trubia (Asturias), desea noticias de su tía Francisca González Gimeno, viuda de Monasterio. Dirigirse a Casa de Asturias, Pascual y Genis, 21, primero, Valencia.

FRONTON VALENCIANO

Mañana jueves, día 24 del corriente, gran festival a beneficio de las víctimas de los bombardeos en nuestra retaguardia, organizado por S. I. A. PUEBLO: COLABORA CON S. I. A. EN SU OBRA

Entrega de una bandera al 20 batallón móvil de Carabineros

Barcelona.—Esta mañana ha tenido lugar en el cuartel Ferrer Guardia la entrega de la bandera que el Sindicato de Artes Blancas ha dedicado al 20 batallón móvil de Carabineros, que anteriormente constituía la llamada brigada motorizada.

Estuvieron presentes el subsecretario de Hacienda, en representación del ministro; el subdirector de Carabineros, coronel Trucharte; los miembros de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, Lamóneda y Cordero; los de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., Rodríguez Vega, Amato del Rosal, Pretel y el presidente de ambas organizaciones, González Peña; el jefe de los servicios auxiliares de Carabineros, el gobernador civil de Madrid y numerosos jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros, así como representantes de la oficialidad de distintas armas del Ejército.

Pronunció uras palabras el alcalde de Madrid, camarada Henche, ofreciendo la enseña en nombre del Sindicato de Artes Blancas.

Conchita Prieto, hija del ministro de Defensa, dió lectura a unas cuartillas como madrina del acto. Por último, habló el subsecretario de Hacienda, señor Méndez Aspe, quien elogió la labor realizada por el veterano Instituto en defensa de la República.

A continuación desfilaron las fuerzas ante los presentes.

Héroes

Madrid.—En el frente de Extremadura ha caído Juan Sánchez Molino, teniente de la tercera compañía del 250 batallón de la 83 Brigada Mixta.

EL SINDICALISMO DE EMILIO POUGET

(VIENE DE LA PAGINA 8)

para rebasar el marco del socialismo, por lo que necesita de un partido que le oriente y dirija en la empresa de sustituir al capitalismo.

"¡Pero más aún! —dice Pouget—. Es también el Sindicato la agrupación apta para llevar a feliz término la obra de apropiación social, que los socialistas, iluminados con la confianza en el Estado, hacen depender de la toma de posesión del Poder político."

Como se ve, es ahí donde está el entronque del anarpo-sindicalismo. Es por esto por lo que, cuando las circunstancias lo han exigido, el anarcosindicalismo en España, madurado en luchas mil contra la burguesía y el Estado; se incorpora "expresando un momento de la conciencia obrera", y por el y ante el se suma a la labor general, planea la reconstrucción de España, discute sus puntos de vista con los demás partidos y sindicatos hermanos. Es la labor, como hemos visto, siendo al sindicalista de fama mundial Pouget, está más de acuerdo con el sindicalismo que la que realizan algunos sindicatos, puesto que da al Sindicato toda la importancia que los dirigentes del sindicalismo querían dar. El Sindicato organizado por el anarquismo, aparece como la célula orgánica de la nueva sociedad.

CONMEMORACION DEL 16 DE FEBRERO

El acto del domingo en el Teatro Principal

La importancia y la abundancia de la información telegráfica nacional e internacional de ayer, nos impidió publicar la resaca del acto celebrado por el Frente Popular Antifascista valenciano en el teatro Principal, para conmemorar el triunfo electoral del 16 de Febrero. Damos hoy un breve extracto de los discursos.

Juan Conejero, presidente del Frente Popular Antifascista, inició el acto leyendo los telegramas y cartas de adhesión.

VALENCIANISTAS DE ESQUERRA, PARTIDO SINDICALISTA Y ESQUERRA VALENCIANA

A continuación usó de la palabra Fermín Calvete, del Partido Socialista de Esquerza, quien señaló que el esfuerzo común fué el determinante de aquella victoria, pero que no hay que olvidar lo que en ella influyeron los presos del movimiento de Octubre.

Dice que han de hablar los hechos y no las palabras, y se muestra partidario de una colaboración efectiva que asegure la victoria. Cuando hayamos ganado la guerra podremos elegir el camino para reconstruir el país, de acuerdo con los intereses de la España productiva.

A continuación hace uso de la palabra Vicente Lliso, en representación del Partido Sindicalista.

Comienza diciendo que se reúnen en este acto todos los representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales para hablar del Frente Popular Antifascista. Hace a continuación un resumen de lo que ha sido el Frente Popular.

Hemos de hacer mucho más. Hemos de estar muy unidos, pero es necesario que lo sea de verdad, porque hasta ahora la unidad ha sido una mentira. No existe la unidad. Y para ganar la guerra en frentes que se rehaga esa unidad lo antes posible. Si no lo hacemos se impondrá de abajo a arriba, porque si así no fuésemos nosotros tratándonos nosotros mismos.

Ocupa la tribuna Marco Mirandó, por los valencianistas de Izquierda.

Han pasado — comienza diciendo — dos años desde el 16 de Febrero de 1936. Entonces triunfó el pueblo, y los enemigos de las libertades populares no quisieron aceptar la voluntad del mismo.

Se ha hablado de las dos sublevaciones: de la de Asturias y de la de Franco. La de Asturias y Cataluña era el mismo pueblo el que se levantaba en armas al ver que se le traicionaba. La de Franco es la traición de unos militares que se habían al pueblo.

No obstante, los sublevados todo lo han perdido. Lo que no se pudo conseguir en muchos años, lo hizo el pueblo al ver que se consumaba una traición. El Ejército de los militares ha fracasado siempre. La traición se ha hundido por meterse en lo que no le importaba. Los grandes capitales y terratenientes, lo mismo.

Ahora seamos dignos de la victoria. Para ello es preciso que esta vez de que hablamos desde la tribuna, sea verdad. Dos grandes organizaciones sindicales, C. N. T. y U. G. T., nos dan el ejemplo. Pensemos en el esfuerzo heroico de nuestros soldados para que esta vez sea verdad.

POR LA F. A. I. SERAFIN ALIAGA

Los episodios históricos que se han sucedido en España desde el 14 de Abril, son sumamente interesantes, en particular desde el 16 de Febrero, por lo que nos sirve para enseñar. Pero no debe servir para enfocar los problemas en su totalidad. Esta es la precisión de este momento. Todo lo que debemos de aprender desde el 16 de Febrero hasta aquí.

Los que hemos vivido estos momentos apasionados de la vida española, sabemos cuáles son sus características revolucionarias y que por no ser revolucionarios, por tener una tonalidad que no les corresponde. La República española no pudo resolver los múltiples problemas de la vida nacional y peninsular en las entrañas del pueblo después de siete años de férrea dictadura.

Un exceso de legalización lo hundió todo. No se había resuelto ningún problema. El pueblo trabajaba en un desierto de tanta farsa. Y vino el triunfo de las derechas con un período lleno de dolor.

Un concepto de clase hizo que la República volviera a su cauce después de las rojas hogueras del Octubre asturiano. Allí no hu-

bo más que una exacta visión, que no hemos realizado aún nosotros. Un gran mosaico de ideas que no tenía más que una consigna: vencer.

Las masas populares no se vieron interpretadas por el programa del Frente Popular que había redactado Sánchez Román. No habían aprendido de la experiencia amarga y dolorosa del pasado. Creíamos que no se repetirían las inocentadas del primer bienio. Pero no sucedió así. Y errores más o menos culpables, hicieron posible el 18 de Julio de 1936. En cambio, si se hubiera dejado llevar a cabo el impulso del pueblo, es posible que el movimiento de Julio no se hubiera producido.

Se necesita que los hechos cambien. La estructuración política, social, económica y administrativa deben de cambiar en toda España. El pueblo español hace transformarse, por el hecho revolucionario del 18 de Julio, la estructuración española. Son los campesinos los que se incautan de las tierras de los grandes terratenientes y constituyen esas magníficas colectividades. Hace surgir una nueva España. La España de hoy no puede tener nada de común con la de ayer. La de los Consejos Municipales y Provinciales, de las Colectividades campesinas y socializaciones industriales, a la de Municipios caciquiles y Diputaciones provinciales de grandes terratenientes, de curas y de frailes.

Luego los modos de hoy no pueden parecerse a los de ayer. Esta es la más positiva enseñanza que se debe de aprender. Ni los pactos de ayer pueden servir para hoy. La situación histórica ha cambiado.

Para ello, la F. A. I. brinda una fórmula: todos los partidos y organizaciones obreras que luchan contra el fascismo, declaren caducas las viejas normas, para confeccionar un programa de realizaciones inmediatas, y sobre ese programa establecer el Frente Popular Antifascista.

Dos grandes consignas las que nos han de llevar a la victoria: Alianza Obrera Revolucionaria y Frente Popular Antifascista.

UNIÓN REPUBLICANA, PARTIDO COMUNISTA, U. G. T. Y PARTIDO SOCIALISTA

Le siguen en el uso de la palabra García Torres, de Unión Republicana.

Habla de la necesidad de la unión de todos los antifascistas para que se consigan grandes avances. Dice que a los hombres de Unión Republicana no les asusta ningún avance social.

Hace un resumen histórico de la decadencia de la monarquía española a través del siglo XIX, dando a conocer todas sus lacras e inmovilidades.

Dice que por querer contemporizar con las derechas, se produjo el 18 de Julio.

Antonio Miñe, por el Partido Comunista.

Examina la situación actual desde el plano internacional. Dice que las fuerzas que se hallan frente a nuestros soldados, son las mismas que se enfrentaron el 16 de Febrero. Un mismo nos separa. Ayer luchamos con la papeleta en la mano. Ahora con los fusiles y ametralladoras.

Dice que el pleito es el de toda Europa; por eso estamos diciendo a todas las democracias que al fascismo hay que vencerlo como se le combate en España.

Indica que Mussolini e Hitler han reforzado la ayuda a Franco, como se demuestra por el ataque fascioso en Teruel.

Hay que afrontar momentos difíciles, pero que hay que poner en práctica todas nuestras energías, porque el esfuerzo ha de ser obra de todos.

Dice que el Frente Popular será posiblemente ampliado dentro de poco.

Dice que no es todo obra de Gobierno. Hay centenares de pueblos donde se guarda la comida para la especulación.

Dice que la comida debe de ser para los soldados y para los que trabajan en la retaguardia. Si sobre algo, para los fascistas emboscados.

Sindicales como base de la unidad. Habla de la unión de las dos antifascistas. Saluda a la juventud, que ha sabido unirse, como ejemplo de los demás.

Por el Partido Socialista ocupa la tribuna Antonio Huertas.

Comienza diciendo que se halla conforme con las palabras del compañero Aliaga cuando ha dicho que España no se puede parecer a la de ayer. Pero dice que en el fondo de todas las rencillas hay sabor amargo, recordando el pasado.

Afirma que el Frente Popular es una consecuencia del movimiento de Octubre.

Hace falta la unión, pero que todos somos un poco víctimas del pasado, y que dos años de lucha hace que nazca la sombra de la desconfianza.

Somos un pueblo que luchamos por defender la vida de todos. Pero hay que pensar que todos somos soldados, lo mismo en el campo que en el taller y en la mina.

Dice que nuestro enemigo interior es el recelo.

Afirma que el Partido Socialista no ha hecho proselitismo.

Cree que en el Gobierno deben estar representadas las fuerzas de la C. N. T., y que no serán los socialistas los que se opongan, pero en la proporción que convenga a España.

La geografía no nos ha favorecido. No podemos hacer lo que nos plazca. Las realidades europeas son mucho más duras, y como nos interesa vencer, hay que pensar en todos los intereses internacionales.

Dice que la unión ha de ser una realidad, porque si los dirigidos hubieran disendido tanto como los dirigentes, Franco sería ya dueño de toda España.

Termina diciendo que quieren los socialistas unión sincera, como ejemplo de los jóvenes que luchan en los frentes.

SALVADOR SANCHEZ, POR LA U. G. T.

Comienza diciendo que hay que examinar el camino que debemos de seguir. Hemos cometido errores después del 14 de Abril y después del 18 de Febrero. Pero en los momentos presentes es criminal que se cometan.

Dice que hay que construir una Revolución con una nueva política, una nueva economía y una nueva moral.

Afirma que en el aspecto militar se ha puesto siempre la cosa política, y que hay que terminar con ello, para conseguir la victoria.

DOMINGO TORRES, POR LA C. N. T.

Camaradas: Todos los oradores en representación del Frente Popular han venido a pensar en alta voz.

Dice que la Organización confederal, por no querer perder la vida en Noviembre del 36, participó en la obra de Gobierno. Estuvo en el Gobierno hasta Mayo. Al salir del Gobierno se recluyó en los lugares de trabajo, en los Consejos Municipales y los provinciales, y trabajó por la Causa como el que más.

A la C. N. T. no le interesan los puestos, pero si queremos la responsabilidad de la obra de Gobierno, ya que trabajamos en todas partes.

Se ha dicho en este acto que la participación de la C. N. T. en el Gobierno sea hasta donde convenga. Una infinidad de compañeros destacados de la Organización confederal han dicho repetidas veces que no se puede poner en práctica en la actualidad nuestro ideario por estar rodeados de países capitalistas. No obstante no se nos ha hecho caso. Tampoco se nos ha ayudado como se nos debía.

Afirma que después de los sucesos de Mayo la C. N. T. ha dado cada vez pruebas de mayor cordura, si aquella no era bastante; por eso se debe dar participación en la dirección del país.

Habla de la unión de la C. N. T. y U. G. T., que ya tuvo sus puntos de contacto en su iniciación con Anselmo Lorenzo, Ricardo Mella y Pablo Iglesias. Después han existido momentos de alianzas que el compañero Torres analiza detenidamente.

No quisimos puestos en las elecciones del 16 de Febrero, pero sin embargo, en los Sindicatos trabajamos por el triunfo del Frente Popular.

El camino del Frente Popular debe de ser el de establecer un pacto de unidad. Esto es lo práctico.

Habla de los abusos de los especuladores, que hay que castigar severamente.

Todos los trabajadores son los que hacen eficaz una nueva economía.

Pide claridad para que el Frente Popular sea eficaz. Con esta claridad es con lo que conseguimos entendernos todos.

El presidente del acto, en nombre de Izquierda Republicana, dice que ellos han estado siempre en la vanguardia de todos los movimientos y desean que el Frente Popular se convierta dentro de veinticuatro horas en un bloque granítico para ganar la guerra y realizar la Revolución Social.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Raimbal. 6 tarde y 10 noche. Últimas representaciones, El cristo moderno, grandioso éxito de Raimbal.

APOLO.—6 tarde y 10 noche: Continúan los éxitos de Hermanas Alonso, Pili Carbonell, Teresita Marián, Pepita Ruiz, Vicente Talón, Pilarín Fons, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La sensacional super-revista Las Tocas, fantástica e insuperable presentación. Éxito extraordinario.

AEKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Las de Cádiz, formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4:30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SERRANO Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. Miércoles; 6 tarde:

La del manajo de rosas. Por Barbaroja, Fenor, Fernández, Villalba, Murillo, Gujarrero, Fernández y Baraja. 10-noche

La del Soto del Parral. Por Raga, Fenor, Aguilar, Fernández, Murillo, Ferri y Baraja.

SECCION CINES

Sesión continua de 4:30 a 12

RIALTO.—Sólo ella lo sabe, completando el bonito dibujo Rascando el violín, y el interesante documental Por todo el mundo número 6.

OLYMPIA.—Segunda semana de Noches de Buenos Aires, directa en español.

CAPITOL.—Estreno de la gran producción Metro, Suvy, en español, interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone.

TYRIS.—Segunda semana de El

capitán Blood, completando otros asuntos cortos.

SUIZO.—Crisis mundial y Agente especial, por Bette Davis y George Brent, las dos en español.

GRAN TEATRO.—Amenaza pública y Crimen y castigo, en español.

GRAN VIA.—En busca de una canción, en español, y España por Europa.

METROPOL.—Aventurero andaz y Una mujer para dos, por M. Hopkins, Fredric March y Gary Cooper, en español.

AVENIDA.—Guerra sin cuartel y Dos y medio, en español.

GOYA.—La voz del desierto y La verbena de la Paloma, en español.

PALACIO.—La mujer de mi marido y Rumba al Cairo, por Miguel Ligeró y Mary del Carmen, en español.

POPULAR.—El embrujo de Manhattan y Vidas en peligro, en español.

MUSEO.—En baja forma y La Venus rubia, por Marlene Dietrich, en español.

IDEAL.—El octavo mandamiento y La hija de Juan Simón, las dos en español.

ROYAL.—La hija de Juan Simón y Carceleras, españolas.

MUNDIAL.—El circo y Sucedió una vez, en español.

VALENCIA.—Aquí hay gato encerrado y La ciudad sin ley, en español.

JERUSALEN.—La novia de la suerte y Su vida privada, en español.

GINEE.—Los marinos de Cronstadt y Una dama sin igual, en español.

—o—

LIRICO

Sesión continua de 4:30 a 12

"No muerdas al dentista" (cómica)

"Picaterías" (dibujos animados)

ESTRENO de

Torbellino de aimas

(en español) Drama sensacional de un obrero que lle al sacrificio de su vida por su hijo. Película sentimental admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triquet

DORE

Sesión continua

Revista

Dibujos color

Enemigos íntimos

por Jack Holt y Edmund Lowe

Brindemos por el amor

por Nino Martini (en español)

SOROLLA

Hoy, soberbio programa

Sesión continua de 4:20 tarde a 12 noche

La interesante película en francés,

Inquietud en Occidente

La divertida y muy aplaudida superproducción en español.

Ahora y siempre

por Shirley Temple, Carole Lombard y Gary Cooper

Completando el programa un bonito dibujo

FONTANA ROSA

Sesión continua

Revista Paramount

Dibujos por Popeye

Lotería del Amor

por Pat Patterson y Lew Ayres

La película directa en español.

Aves sin rumbo

Por Irusta, Fugazot y Demare

MUTUA VALENCIANA SOBRE ACCIDENTES DE TRABAJO

COLON, 20

Por acuerdo de la Junta de gobierno, y en cumplimiento de preceptos reglamentarios, se convoca a todos los mutualistas pertenecientes al ramo de Accidentes del Trabajo a junta general ordinaria, que se celebrará el día 26 de los corrientes a las quince horas por primera convocatoria y a las quince y treinta por segunda, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Segundo. Lectura de los artículos pertinentes a la junta para que se convoque.

Tercero. Lectura y aprobación de la Memoria, balance-inventario, cuenta de pérdidas y ganancias y demás documentos relativos a la marcha económica de la Sociedad durante el ejercicio de 1 de Julio a 31 de diciembre de 1937.

Cuarto. Moción de la Junta de gobierno sobre nuevos estatutos sociales.

El director-gerente,

JOSE ANTON MOLINER

EL FRENTE POPULAR AL PUEBLO ANTIFASCISTA

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Redacción: Grabador Esteve, 4
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano: r. r. Tel. 13527-10650

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España trimestre, 10'50
Extranjero 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

POLITICA INTERNACIONAL

La Inglaterra de ayer se aferra a Chamberlain

Honda y trascendental la crisis que gravita sobre Inglaterra. Chamberlain y Eden frente a frente. No dos personas, sino dos criterios. No dos partidos y sí un Gobierno y un pueblo. Chamberlain contra la opinión, que se suma abiertamente al criterio de Eden. Inglaterra se sacude su disciplina moral convencional y aburguesada y abandonando su estatismo egoísta reconoce la marcha del tiempo y la evolución política y social que transforma a Europa. Un pueblo como el británico que confundía lamentablemente el patriotismo con la lealtad a sus gobernantes, se manifiesta públicamente contra un Gobierno que no interpreta el sentimiento popular signo de los tiempos. A la Gran Bretaña, que permanece libre del contagio de la Revolución de 1848, realizando una política de términos medios, sin estridencias ni violencias que perjudiquen sus buenas digestiones, la asalta una nueva etapa victoriana, preñada de todas las convulsiones que operan en el mundo. No es posible aislarse de la corriente. Es necesario ser beligerante, resuelto y decidido. Así opina Eden, que ha reconocido el fracaso de su propia experiencia política, para frenar el desmán y el arbitrio fascista. Chamberlain, en cambio, no quiere reconocer la tempestad que le amenaza y prefiere esforzarse en conquistar la alianza vergonzante de un pueblo cuyo caudillo promete la decapitación del imperio británico y de toda suerte de democracias. Eden se alía con Rusia antes que con Italia. Chamberlain con Roma antes que con Moscú. Pero, ¿de qué manera? Jamás el Reino Unido se humilló tanto a las plantas de un dictador como hace escasos años mendigaba la protección de Europa entera. El imperio más firmemente resuelto a no reconocer la aventura italiana en Abisinia habla por boca de su primer ministro en sentido francamente favorable a ese reconocimiento, si semejante paso constituyera "factor de esencial aplacamiento general". ¿En qué mundo se encuentra Chamberlain o hasta qué punto pretende llevar su complicidad con Mussolini? Hemos advertido desde estas mismas columnas en diferentes ocasiones que la política británica aherrojaba a la acción de Frente Popular francés en manos de la City, de la misma manera que el capitalismo inglés brinda a Hitler no solamente su apoyo financiero indirecto, si que también numerosas toneladas de piritas de Riotinto, a la par que ha rebasado ya la cifra de 40 millones de libras esterlinas prestadas al traidor Franco, entre tanto se pierde intencionadamente el tiempo discutiendo proyectos que jamás han de tener una realidad ventajosa. En una palabra, el crédito a entregar a Roma para la retirada de voluntarios y el reconocimiento de la beligerancia es inferior al que silencioso y calladamente llevan entregados, no sin conocimiento de Chamberlain, los financieros de la City a Franco. ¿No resulta grotesco y trágico a la vez este ensayo de amistad angloitaliano a base de promesas? ¿Olvida Chamberlain el caso de Mussolini para los acuerdos de Stresa ante la ocupación alemana en Austria? ¿Qué garantía puede ofrecer un megalómano que se cisa en el Derecho y extermina y arrasa pueblos indefensos en España como antes en Abisinia, "sin Ginebra, con Ginebra y contra Ginebra"?

La burla es demasiado sangrienta y muy firme la posición de Chamberlain a los aldabonzos de los parlamentarios de los Comunes para que podamos creer siquiera en su buena fe. A Inglaterra le interesa su imperio y al empeñarse en una defensa ciega de su línea capitalista, abominando de su tradición democrática, busca en los dictadores el más terrible hundimiento de su poderío. Si Chamberlain triunfa sobre la voluntad del país apoyado por la Corona, no podremos hacer distinción en el calificativo que nos merece Inglaterra en punto al respeto que le merece el Derecho internacional, sobradamente escarnecido, que recibirá de quien se dijo jactanciosamente encarnarlo el último y definitivo ultraje.

El forcejeo en la Cámara de los Comunes subsiste, y todavía no se sabe si el torrente arrollador de la opinión pública prestará en el ánimo de Jorge VI y sus consejeros, Lloyd George puede también dar un golpe rudo. Si la solución es Eden las democracias podrán adelantar terreno perdido; mientras que si triunfa Chamberlain, a más de marchar las democracias a la deriva, ya puede darse prisa el proletariado francés a corregir sus propios vicios aprovechando la experiencia inglesa, y apoderarse de la iniciativa que hasta ahora yace en manos de la City.

La misma impopularidad de Chamberlain goza Chautemps. Son dos figuras que las sostiene un mismo edificio financiero. Suerte parela han de correr. Para las dos el momento es, más que álgido, definitivo.

El pueblo inglés, tan neutral como sus Gobiernos, ha prestado una personalidad porque en ella se siente representado. Si por sobre la opinión del pueblo se impone la fuerza de una monarquía absoluta, los pequeños Estados de Europa —Checoslovaquia principalmente— serán las más fáciles presas de la voracidad fascista.

Inglaterra pudo haber sido el poder moderador si hubiera sabido actuar con mayor inteligencia en vez de sojuzgar a nuestro pueblo en provecho de los fascistas invasores y en lugar de proteger al Japon en contra de los intereses de China, ambos miembros de la S. de N., hubiera vindicado el Derecho Internacional. Mas Inglaterra ha entrado en el declive de una existencia demasiado cerebral en este siglo de las más grandes, bárbaras y excelsas pasiones ideales.

Si Chamberlain se afirma, el proletariado habrá de contar con su exclusivo apoyo a través de las fronteras y por encima de los Gobiernos. Ahora sabrá comprender el valor de nuestra España. La Inglaterra de ayer, la que exaltó Dickens, se aferra a Chamberlain, queriendo frenar un siglo de la historia más agitada y convulsa del universo, en la que los ramalazos del despotismo y las autarquías le azotan, al mismo tiempo que los pueblos abaten, en Oriente como en Occidente, el yugo de la esclavitud en gestas heroicas y sublimes. Y eso es mucho. A tanto no alcanza su decadente

Todos los partidos, todas las Organizaciones que componen el Frente Popular, hemos venido reiteradamente manifestando nuestra confianza ciega en el glorioso Ejército Popular y en los hombres que dirigen la política nacional.

Nuestro pueblo, que ha sabido crear un ejército potente y una retaguardia combativa a través de diecinueve meses de inagotables sacrificios, está en condiciones de superarla y de transformar los reveses más duros en nuevos golpes sobre la cabeza del enemigo. Un pueblo que ha sabido realizar la magnífica epopeya de la defensa de Madrid, las batallas de Brunete y Belchite, la gran victoria de Teruel, tiene en sus entrañas una cantera inagotable de energías para defender su libertad y su independencia.

Soldados que prefieren dejarse enterrar por la metralla en sus posiciones antes que retroceder; obreros que aumentan su producción y declaran, "como esos magníficos héroes de Sagunto, que permanecerán en su fábrica mientras permanezca en pie una chimenea", a pesar de los salvajes bombardeos, son el mejor exponente de la vitalidad y fortaleza del pueblo español, que vencerá al fascismo con el mismo arrojo que ha sabido hacerlo hasta el presente.

¡PUEBLO VALENCIANO! ¡Obreros campesinos intelectuales ciudadanos antifascistas! ¡Nuestra victoria final está segura! ¡Abramos al fascismo y reconquistemos para la República la libertad y la independencia, hasta el último palmo de terreno de nuestra amada patria! ¡El fascismo no pasará porque el arrojo de nuestro glorioso Ejército Popular le hará morder el polvo con la punta de sus bayonetas!

¡Para ello, ni un desmayo, ni una vacilación! Cuando se nos anuncie una victoria hay que redoblar nuestros esfuerzos; cuando vislumbremos una contrariedad, hay que centuplicar nuestro trabajo; ni optimismo estéril, que nos haga creer que la guerra se nos dará ganada, ni pesimismo criminal, que nos haga pensar que todo está perdido.

¡Antifascistas de retaguardia! Tenéis el deber, tenéis la obligación de poner alta la frente y tener el ánimo ante cualquier revés de la contienda. La historia recogerá con fidelidad los caracteres de nuestra lucha. Cualquiera palabra indiscreta, pensada que puede favorecer los planes del enemigo.

¡Ahora más que nunca, férrea unidad de todo el pueblo antifascista, cerrando filas junto a su Gobierno del Frente Popular! ¡Estricta vigilancia de todos los trabajadores para descubrir a los emboscados de la retaguardia, a los alentadores de la desmoralización, a los bullistas que intentan especular con nuestros reveses!

¡La mejor respuesta a los mercenarios de Franco se la daremos intensificando la producción, la disciplina, el entusiasmo, el cálido silencio a nuestros gloriosos com-

batientes! ¡Todo el pueblo junto al Gobierno del Frente Popular, para demostrarle nuestra fe en la victoria final! ¡Intensifiquemos las reservas, cumpliendo el llamamiento del Gobierno de las quintas del 29 y 40; centuplicemos la producción de guerra; levantemos el entusiasmo combativo del frente y de la retaguardia, y Teruel será vengado y arrojados los invasores del último rincón de nuestra patria! ¡Movilicemos todas las energías de nuestro pueblo!

Soldados que vais a cumplir un deber patriótico, un deber de españoles: que vuestra juventud, unos, y vuestra veteranía, otros, redoble el entusiasmo de nuestros hermanos luchadores en los frentes. Luchad todos unidos para liberar a España invadida por ejércitos mercenarios.

El ejército de la República ha afirmado magníficamente su fuerza combativa y su capacidad de maniobra, derrochando abnegación y heroísmo, avivados por el amor de todos los combatientes a nuestro pueblo, y en la defensa de sus intereses vitales.

Es ahora, este mismo pueblo, el que os anima a no flaquear en la lucha, a mantener la misma moral de triunfo de las jornadas victoriosas de los primeros días de operaciones.

¡Ahora más que nunca, unidas todas las fuerzas del Frente Popular para destruir los planes del enemigo!

¡Combatid con brío, con decisión! No estáis solos; con vosotros están los trabajadores, que se esfuerzan por intensificar la producción; el Gobierno, el Frente Popular y todo el Pueblo Antifascista.

¡Combatientes del frente de Teruel! ¡Acordaos de la abnegación heroica de Madrid! ¡Repetid las gloriosas jornadas de Asturias! Que la inquebrantable resistencia de ahora se cambie pronto en triunfos clamorosos.

Nuestra respuesta a Hitler y Mussolini, a su ayuda constante a Franco, se la daremos en el frente machacando al ejército invasor y en la retaguardia, poniendo en pie a nuestro valiente pueblo, movilizándolo todos los recursos, preparando más las filas de nuestra unidad e intensificando todo nuestro trabajo con pulso sereno y firme.

Vuestro ánimo no puede decaer porque aumente la dureza de la lucha. Estamos seguros de que sabréis portaros como defensores esforzados de la libertad y de la independencia de nuestra patria, y que una vez más el enemigo sucumbirá ante vuestro empuje.

¡Ni una duda, ni una vacilación en la obediencia a los mandos!

¡Por la independencia de nuestra patria!

¡Por la unidad del pueblo antifascista!

¡Viva el Ejército Popular!

¡Viva la República!

EL SINDICALISMO DE EMILIO POUGET

La labor de los Sindicatos

Estamos seguros de que no hay sindicalista conocedor de lo que es y significa el sindicalismo que niegue capacidad definidora y analítica al conocido teórico Emilio Pouget. Pues como alguien, pretendiendo encasillar a los Sindicatos en el marco de la lucha y reivindicaciones de los trabajadores contra los "amos", se ha servido del nombre del teórico mencionado, vamos a decir a nuestros lectores lo que del sindicalismo pensaba. Porque Emilio Pouget, sindicalista de primera fila, uno de los padres del sindicalismo, no pensó jamás en que un partido podría servir de los Sindicatos para la toma de posesión del Poder público, y desde allí hacer la revolución manumisora propugnada por el sindicalismo.

Emilio Pouget dió de lado a la definición sindicalista que servía de rótulo lo mismo a los sindicalistas AMARILLOS que a los ROJOS, dándole un sentido nuevo por el que expresa un término genérico, con el que concreta un "momento" de la conciencia obrera. Definido así, el Sindicato es la agrupación por excelencia, que no sólo ha de realizar mejoras por medio del societarismo, sino que ha de responder a todas las nece-

sidades y a todas las aspiraciones, cosa imposible si no realiza la labor de expropiar del capitalismo y reorganiza la sociedad sobre bases de igualdad económica social y jurídica.

Después de decir que no concibe el Sindicato como un círculo de acción restringida cuyo horizonte sea no más que la lucha contra la clase patronal, manifiesta: "Luego para el sindicalista el Sindicato no es una asociación de circunstancias cuya razón de ser, limitada al medio actual, no se explicaría si hiciese abstracción de este medio. El Sindicato es la agrupación inicial y esencial; debe producirse y desarrollarse en todos los medios, y esto con independencia de toda teoría preconcebida.

Hace muchos años que esta teoría sentada por Pouget tuvimos que sostenerla frente a los que veían al sindicalismo con dos caras. Anarquistas convencidos pero amigos de los Sindicatos, sosteníamos que el sindicalista puro todo lo espera de su Sindicato. Nosotros, por el contrario, veíamos en el Sindicato el instrumento para nuestros fines ideológicos, pues lo conocíamos otro modo de dotar al sindicalismo de un cuerpo de doctrina. Reconocíamos que con la masa teníamos que salvarnos o que con ella teníamos que perder. Nuestro anarquismo por esto era socialista, discrepaba del individualista. Queríamos y lo conseguimos, hacer de las agrupaciones obreras núcleos resistentes a la clase patronal y al Estado, predisponentes para la Revolución Social.

Pensando así, nuestras actividades se multiplicaron, llegando a hacer del sindicalismo español una fuerza que se nutre del anarquismo. Pero se da la paradoja de que mientras nosotros, no sindicalistas puros, en fin de cuentas obramos de acuerdo con Emilio Pouget, los que puros se intitulaban se apartan de él y toman al Sindicato como agrupación no apta (PASA A LA PAGINA 6)



Defendemos la existencia de una España digna y feliz; e derecho de todos a pan, a la libertad y a la cultura; la conquista de la tierra por el campesino y de las fábricas, minas y medios de transporte por el obrero industrial.

Los momentos que vivimos son graves y decisivos. Hay que resistir con heroísmo, como en Madrid. Hay que vencer a las hordas de la traición y de la barbarie a precio de todos los sacrificios. GANAREMOS LA GUERRA, PORQUE PERDERIA SIGNIFICARIA VIVIR COMO EN ITALIA Y ALEMANIA, Y ESO NO LO TOLERA EL PROLETARIADO ESPAÑOL.

Tiroteos en un pueblo hierosolimitano

Jerusalén. — Durante la pasada noche un grupo de docientos hombres armados penetró en el pueblo de Jenin, tiroteando, durante algún tiempo los edificios eclesiales, causando muchos daños en el pueblo, pero, al parecer, escasas víctimas.

Los soldados hicieron uso de las ametralladoras, y los asaltantes huyeron, saliendo en su persecución fuerzas armadas. — Pabra

¡Ah, no, no! Hungría no!

Budapest. — En los círculos autorizados se desmiente categóricamente el rumor que ha circulado en el Extranjero, según el cual Hungría se proponía proclamar un breve su igualdad de derechos militares. — Pabra